

ENTREGA DE LOS BUQUES DE GUERRA AUSTRIACOS

La República de los Soviets en Hungría

EL GOBIERNO INGLÉS Y LOS DELEGADOS FERROVIARIOS HAN LLEGADO Á UN ACUERDO

GRAVE AMENAZA

El movimiento bolcheviki, iniciado en Rusia y que domina en ella, amenaza extenderse hacia la Europa occidental. Ya domina también en Hungría y hay el temor de un próximo contacto y contagio del Austria alemana.

El nuevo Gobierno formado en Hungría es francamente bolcheviki y se ha declarado ya en favor de una íntima cooperación del Gobierno de Lenin en Rusia. Hay razones para creer que ya antes de la dimisión de Karoly se habían hecho arreglos con Lenin y con Trotsky para sostener a Hungría contra la Entente.

LA SITUACION EN AUSTRIA-HUNGRIA

El Consejo ejecutivo acuerda la separación de la Iglesia del Estado. Basilea, 24.—Dicen de Budapest que el Consejo ejecutivo revolucionario, presidido por Garbai, ha decidido la separación de la Iglesia del Estado.

El presidente y los miembros del Consejo municipal presentaron sus dimisiones, pero se les suplicó que permanecieran en sus puestos. Todos los establecimientos financieros fueron ocupados militarmente el sábado, entregándose a sus directores cartas del ministro de Hacienda, Varga, en las que el Gobierno nombraba hombres de su confianza para hacerse cargo de la dirección de los asuntos corrientes.

viveres y municiones a Polonia, Rumania y Checoslovaquia. Debemos terminar de una vez para siempre todas las medidas insuficientes y asegurar su protección eficaz dentro del peligro militar en que se encuentran actualmente.» (Agencia Radio.)

LOS ALIADOS

Entrega de los buques de guerra austriacos: Roma, 24.—Se ha celebrado en Venecia la ceremonia oficial de la entrega a Italia de las antiguas unidades de la flota austriaca, los acorazados Tegethoff, Franz Fernando y el crucero Saida.

Restricciones suprimidas

Londres, 25.—El canciller del Ecuquier anuncia que el Gobierno ha puesto fin a las restricciones hechas sobre las emisiones del capital en el Reino Unido; pero mantiene las que afectan a las emisiones de Empresas extranjeras. (Agencia Radio.)

LAS HUELGAS EN INGLATERRA

Londres, 24.—La situación es mucho más clara respecto a la situación laborista. Todavía quedan algunas negociaciones que tendrán lugar dentro de cuatro y cinco días, pero puede considerarse evidente que el peligro de una huelga nacional ha pasado.

Concesiones a los ferroviarios ingleses

Londres, 25.—El Press Bureau anuncia que el Board of Trade ha estudiado detenidamente las concesiones que se deben conceder a los ferroviarios, habiéndose llegado a un acuerdo en la interpretación. Las concesiones deben ser ahora ratificadas por las dos grandes Uniones ferroviarias. (Agencia Radio.)

Han llegado a un acuerdo el Gobierno inglés y los delegados ferroviarios

Londres, 25.—Se anuncia oficialmente que se ha llegado a un acuerdo entre el Gobierno y los delegados ferroviarios. Este acuerdo será sometido a ratificación de la Asamblea general de delegados de la Unión Nacional, empleados de ferrocarriles y de la Unión de chauffeurs y mecánicos.

Desde la última semana están en huelga 40.000 mineros del condado de Nottingham, y reanudarán el trabajo en breve plazo, pues se ha llegado a un acuerdo en las negociaciones. Las huelgas parciales de mineros del país de Gales inspiran poca inquietud, pues son debidas a la influencia de agitadores locales. (Agencia Radio.)

LA CONFERENCIA DE LA PAZ

Reunión del Consejo Supremo interaliado. París, 25.—El Consejo Supremo interaliado se reunió ayer de cuatro a seis de la tarde, examinando la cuestión de los cables submarinos enemigos capturados por los aliados.

Los poderes de la Delegación alemana

Basilea, 25.—Dicen de Weimar que el Gabinete, reunido bajo la presidencia de Ebert, discutió los poderes de la Delegación alemana en la Conferencia de la Paz.

LA MUERTE DE JAURÉS

Desfile de testigos. París, 25.—Continúa el proceso Villain con la audición de testigos. Gaubert, comisario de Policía del cuartel de Mail, recuerda que Villain se negó a ser identificado. El acusado había tomado la precaución de marcar su ropa.

la Sociedad de Amigos de Jaurés, de la que es presidente. Aulard, profesor de la Sorbona, declara «Era un gran patriota a la manera de la Revolución francesa. Fue una desgracia que haya desaparecido en el momento de la guerra! Hubiera entrado en el Ministerio como jefe de la Defensa Nacional, y por él hubiera terminado antes la guerra.» (Agencia Radio.)

LOS ITALIANOS

El Rey en Venecia. Roma, 25.—Además de los navíos llegados ayer mañana a Venecia, han ido a San Marcos el crucero almirante Saun, siete torpederos, cinco destroyers y cuatro sumergibles. El Rey ha llegado por la mañana a Venecia para presenciar esta escuadra. (Agencia Radio.)

EL PRINCIPIO DE LAS NACIONALIDADES

LAS "ZONAS GRISES"

(DE NUESTRO REDACTOR EN PARÍS)

Los historiadores modernos llaman zonas grises a aquellos territorios de frontera en que la duplicidad de la población hace difícil la aplicación de principio de las nacionalidades. El lector conoce las principales de Europa: El Rin, el Vistula, el Danubio y los Alpes—fronteras naturales de diversos pueblos—han originado esas zonas grises, que están reclamando un colorido nacional y que, por no tenerlo, han sido y siguen siendo los volcanes de la guerra.

¿Qué reclama Italia en el Adriático? Uno: doscientos kilómetros de la costa oriental. Y quedan mil kilómetros para los sudeslavos. Una Italia bien defendida es un baluarte para Europa entera, para el Mundo entero. ¿Qué desea Francia? Una frontera estratégica. Para esto no es preciso la anexión de toda la orilla izquierda del Rin; pero sí la desanexión de algunas de sus comarcas y su desmantelamiento total.

El criterio del número no sirve siempre para aplicar ese principio. Y sería abominable que sucediese lo contrario. Porque equivaldría a tanto como justificar el despojo y la conquista. Es la teoría prusiana, es la interpretación bárbara de la vida. No. El criterio del número no llevaría a dar nacionalidad alemana a regiones francesas, danesas y polacas. El criterio del número nos obligaría a dejar en poder de los incoherentes y semicivilizados eslavos determinadas regiones de Europa en que el control occidental es absolutamente necesario para que haya paz en el Mundo.

Queda—y hoy sigue sobre el tapete—la cuestión de Dantzig. Una Polonia íntegra, con su libre y natural acceso al Báltico, será entre la Europa central y la oriental el mejor elemento pacificador. Poner una ancha faja de eslavos occidentalizados—Polonia, Checoslovaquia, Yugo-Eslavia—entre los germanos prusicos y los eslavos de Rusia, es lo único que puede impedir la explotación por los alemanes de las masas eslavas como instrumentos de conquista ó de disolución social. Polonia—ese tapón que Trotzki quiere hacer saltar—debe ser, deberá ser un gran Estado de unos 25 millones de habitantes con su salida directa al mar por el puerto de Dantzig. Así se establece taxativamente en el párrafo décimotercero del programa del Presidente Wilson... Así conviene a los intereses de Polonia y a los de la Humanidad... Si una razón «numérica» nos diese esta solución; si por no incorporar unos tres millones de alemanes a Polonia, Polonia resucitase disminuida y medio ahogada, habría que pensar, melancólicamente, que los grandes burlescos, los grandes escarnecedores del principio de las nacionalidades—los políticos y los generales de Prusia—son los primeros que se beneficiarían de él. Tan triste paradoja no se cambiará en realidad. Los tuberos de Lloyd George no son sino una fase de la resurrección de Polonia y—en resúmenes cuentas—indican en el gran ministro inglés un anhelo de paz tan vivo, tan profundo, que por momentos le conducen a un eclecticismo exagerado. Ser eclectico en el problema del Adriático, que se plantea entre serbios é italianos, es algo lógico, plausible. Pero en el problema germanopolonés deberá prevalecer las soluciones radicales, las que propugnan los estadistas de Francia, las que sostiene el delegado británico en este asunto, sir William Tyrrel. Cuando esta carta vea la luz en Madrid, mis inquietudes sobre Polonia sólo tendrán un valor retrospectivo: sus fronteras estarán trazadas. Yo confío en que serán las únicas que pueden librarnos de la zona gris del Vistula, una de las más peligrosas del continente; yo confío en que Polonia resucitará entera, con sus pulmones y su corazón.

INFORMACIONES DE PROVINCIAS

TELÉGRAFO

CORREO

TELÉFONO

CONFLICTOS SOCIALES

HUELGA Y PROTESTAS

EN CADIZ

Despido de obreros

Cádiz, 25.—Los panaderos, después de reunirse, manifestaron al gobernador civil que los dueños de las panaderías, por los precios a que adquieren las harinas y no querer vender el pan a precio de tasa, van despidiendo paulatinamente a los obreros, obligándoles al paro forzoso.

El gobernador les ha prometido buscar una solución.

La tasa del pescado

Cádiz, 25.—En la reunión de los alcaldes de la provincia, convocada en el Gobierno civil, acordó establecer una tasa del pescado igual para todos los pueblos del litoral.

La reunión fué convocada á instancias del alcalde de Cádiz.

La Junta provincial de Subsistencias tasará sucesivamente otros artículos.

Las cigarrerías

Las cigarrerías han telegrafiado al jefe del Gobierno para que interceda cerca de la Compañía para que les conceda el ingreso de sus hijas en los talleres, en sustitución de las operarias fallecidas.

Los panaderos

Los obreros panaderos visitaron al gobernador para pedirle apoyo, pues por el cumplimiento de la tasa se ven obligados al paro forzoso.

El gobernador les ofreció estudiar el asunto.

EN SALAMANCA

Reunión de obreros y patronos

Salamanca, 25.—Se han reunido en el Gobierno civil los patronos y obreros, tratándose extensamente de las condiciones en que se han de conceder las mejoras. Presidió el gobernador y asistieron diez y ocho patronos; éstos se hallan dispuestos á acceder á cuanto sea, incluso al reconocimiento de la personalidad de las Asociaciones obreras respecto á las bases de libertad del trabajo para que los patronos puedan resolver las diferencias con sus obreros.

No se tomaron acuerdos porque los patronos no tenían poderes de los asistentes; después se reunieron en la Cámara de Comercio todos los patronos de los distintos ramos.

Los acuerdos que tomaron se harán públicos en la nueva reunión que celebrarán mañana á las seis de la tarde en el Gobierno Civil.

En los mismos momentos que se celebraba la anterior reunión reinaba gran animación en la Federación Obrera.

La opinión está alarmada por temerse que si mañana no se llega á un acuerdo estalle la huelga general el miércoles próximo.

Acuerdo plausible de los ganaderos

Salamanca, 25.—Los ganaderos salmantinos, en su deseo de contribuir al abaratamiento de las subsistencias, y accediendo á indicaciones del gobernador, han celebrado ayer noche una reunión previa para la asamblea que mañana habrá de celebrarse, en unión de los agricultores, para tratar de este importante problema.

D. Graciliano Pérez Tabernero, presidente de la Sociedad de Ganaderos, pronunció un elocuente discurso, ofreciendo vender el ganado que tiene destinado para carne al precio de tasa y en abundancia.

Esta iniciativa del conocido ganadero de reses bravas ha causado una agradable impresión, y el Sr. Pérez Tabernero ha sido felicitado por el gobernador y por sus compañeros de gremio.

Reunión de agricultores y ganaderos para tratar del problema de la carne

Salamanca, 25.—Se han reunido los agricultores y ganaderos, tratando del problema de las carnes, de la carestía del ganado y de los medios que cada ganadero debe aportar para que el ganado se venda á precio de tasa, conforme desea el gobernador.

Se dispusieron diversas medidas, caracterizándose las siguientes:

Que los ganaderos se comprometan á dar ganado, todo el mes de abril, á precio de tasa y algo más barato, para que el kilo de vaca se pueda vender á 3,50 pesetas, y el de cordero á 3; estos acuerdos los aprobaron la mayoría de los asistentes.

La reunión fué presidida por D. Graciliano Pérez Tabernero, y su hermano D. Alipio propuso se establecieran tablas reguladoras para las clases pobre y media, añadiendo que él, por su parte, daría para tal fin determinado número de cabezas al gobernador civil, á quien inmediatamente visitaron para comunicar sus acuerdos.

Este agradecido mucho que se prestasen á cumplir la tasa, que con relación á la anterior supone, para los ganaderos que han firmado la conformidad, un conjunto de 2.400 pesetas de pérdida diaria con relación á los precios actuales.

EN BILBAO

Los obreros de la Casa Bayo

Bilbao, 25.—Los obreros de la Casa Bayo han acudido al Gobierno, contestando á la fórmula de arreglo propuesta con las peticiones que ellos hacen, las cuales les serán comunicadas al patrono.

Los canteros

Los canteros canteros han visitado al go-

bernador, dándole cuenta de los perjuicios que les causa la implantación de la jornada de ocho horas, rogándole aplaze el funcionamiento hasta la constitución de un Consejo, que se reunirá mañana miércoles.

El gobernador dijo á los patronos canteros que atendería sus deseos.

EN GRANADA

Los estudiantes

Granada, 25.—Ha regresado de Cádiz la Comisión escolar que asistió en aquella Facultad de Medicina á la colocación de una lápida como recuerdo al escolar Ruiz de Peñalta, muerto en Granada el día 11 de febrero.

La recibió enorme número de estudiantes, que la ovacionó.

Los estudiantes marcharon al Gobierno civil, pidiendo permiso para celebrar un mitin mañana miércoles, con objeto de aprobar las conclusiones definitivas.

El gobernador concedió el permiso.

Los estudiantes celebrarán hoy una reunión previa para preparar las conclusiones.

Se han reunido los decanos de las Facultades de la Universidad, acordando que si el miércoles no entran en clase los alumnos, reunirán los Consejos de las diversas Facultades para aplicar las correcciones de disciplina.

EN CORDOBA

Las huelgas de campesinos

Córdoba, 25.—Se han declarado en huelga los campesinos de Villaviciosa y Villanueva, solucionándose la de Torrecampos.

Contra el aumento de las tarifas ferroviarias

El presidente de la Federación gremial cordobesa ha recibido una comunicación de protesta del presidente del Comité Central, establecido en Zaragoza, contra el aumento de las tarifas ferroviarias.

Le participa los acuerdos adoptados, entre los que figura la dimisión de todos los cargos oficiales por elección, interrumpiendo las relaciones oficiales; suspensión de las facturaciones, recogida de todas las mercancías y cierre del comercio y de la industria por tiempo indefinido hasta conseguir la rebaja de las tarifas.

Añade en su comunicado que el Ayuntamiento de Zaragoza ha tomado el acuerdo de suspender completamente la vida municipal, y que dimitará la Cámara de Comercio zaragozana si no se logra la consecución de la rebaja de tarifas.

EN LUGO

Un mitin

Lugo, 25.—En el Centro Obrero se celebró un mitin de propaganda socialista. Hablaron dos representantes de la Unión General de Trabajadores y otros dos oradores de Lugo.

Asistió numerosa concurrencia. No hubo incidentes.

EN SANTANDER

Mitín y manifestación de protesta

Santander, 25.—Para protestar de la carestía de las subsistencias se celebrará en Torrealega un mitín y una manifestación, organizada por la Cámara de Comercio y las fuerzas vivas.

El gobernador ha autorizado ambos actos por haber sido garantizado el orden por sus organizadores.

EN VALENCIA

Huelga en Sierra Menera

Valencia, 25.—En el Gobierno civil se han recibido telegramas de los jefes de los puestos de la Guardia Civil de Sagunto manifestando haberse declarado ayer en huelga, á las nueve de la mañana, los obreros de la Compañía de Sierra Menera y Mediterránea en número de algunos miles y los de los puertos Canet de Berenguer, todo ello propiedad de la Compañía Sota y Aznar.

También se han declarado en huelga 200 mujeres esparteras de Riva-roja.

La exportación de la naranja

Valencia, 25.—Arreca la campaña en los pueblos de la zona naranja para que el Gobierno gestione la prórroga del Tratado comercial con Francia y ampliación del plazo de autorizaciones para exportar naranja.

En Alceira y Carcagente se declaró hoy la huelga por solidaridad con dicha campaña.

Los armadores de barcos

El gobernador ha telegrafiado al Gobierno que la Sociedad de armadores de vapores y barcos de vela de este puerto se ha reunido, acordando secundar cualquier actitud de los interesados en la exportación de la naranja.

Los demás elementos del puerto se han adherido.

Los naranjeros

Valencia, 25.—El presidente de la Diputación, haciéndose eco de los acuerdos tomados en la Asamblea celebrada en Villareal por los naranjeros ha pedido al ministro de Estado gestione cerca del Gobierno inglés la libre entrada de la naranja en aquellos mercados.

Las huelgas

La huelga de obreros ladrilleros tiende á resolverse.

Los canteros han comenzado la huelga.

Los carniceros

Tampoco se ha sacrificado hoy ganado vacuno.

La falta de carnes se ha suplido con las reses que se lidiaron ayer.

EN ZARAGOZA

Asamblea escolar

Zaragoza, 25.—Con gran entusiasmo han celebrado los estudiantes en la Facultad de Medicina la Asamblea de la Federación escolar.

Se acordó secundar la campaña que vienen haciendo los médicos y veterinarios para conseguir que sean pagados por el Estado los titulares de los pueblos.

Acuerdos de la Junta de Subsistencias

Zaragoza, 25.—Se ha reunido la Junta de Subsistencias, acordando prohibir la exportación en la provincia de toda clase de ganado.

También han sido fijadas las tasas de los principales artículos de primera necesidad.

EN CORDOBA

Asamblea de labradores y ganaderos

La primera sesión

Córdoba, 25.—Se ha celebrado la asamblea provincial de labradores y ganaderos. Ha estado concurrendísima.

Se pronunciaron varios discursos, aprobándose al final las conclusiones redactadas, entre las cuales figura el reconocimiento del Sindicato, con el cual se pondrán al habla los patronos; firmando un contrato de trabajo para hacer la recolección; elevar un mensaje al Rey, manifestándole que los patronos están dispuestos á conceder grandes mejoras á los obreros, siempre que el Gobierno garantice las propiedades y la libertad de trabajo.

La segunda sesión

Córdoba, 25.—Se ha celebrado la segunda sesión de la asamblea regional.

Hablaron varios asambleístas y se aprobaron las conclusiones, entre otras la creación de escuelas, la de un Banco agrícola regional, la ejecución de obras públicas y la derogación de aquellas leyes que perjudiquen el crédito agrícola.

LAMPARA NITROGENO 1/2 VATIO

Fábrica, Cortes. 397. — BARCELONA.

ANDALUCIA

Descarrilamiento

Almería, 25.—En la estación de Doña María descarriló el tren especial de mineral, imponiendo el trasbordo á los trenes mixto y correo.

No han ocurrido desgracias personales.

Vapor correo

Cádiz, 25.—Ayer llegó el vapor correo Infanta Isabel de Borbón, procedente del Plata, sin novedad.

Tribunal militar

Sanlúcar, 25.—De Cádiz llegó el Tribunal militar, perteneciente al regimiento de Alava, constituyéndose en el Ayuntamiento y tomando declaración á los guardias civiles, carabineros y otras personas que tomaron parte en los últimos sucesos.

El temporal

Reina espantoso temporal. Los buques han tenido que reforzar sus amarras por la violencia de las olas.

Llegan muchas barcas de arribada forzosa.

Joselito contra Rafael

Sevilla, 25.—Joselito parece ser que ha comunicado á la Empresa de la Maestranza su torear en las corridas del Pilar de Zaragoza, si aquella no rescinde el compromiso con su hermano Rafael, impidiendo que éste vuelva á trabajar en Sevilla.

Nueva directiva

Sevilla, 25.—Reunióse la Cámara de Comercio, nombrando nueva directiva, siendo desta el Ayuntamiento, donde entregaron las conclusiones, disolviéndose inmediatamente.

Balompíe

Se ha celebrado el partido de balompíe entre el Deportivo «Barcelona-Sevilla» y el «Sevilla-Foot-ball», ganando éste por cinco goals contra cero.

Dos estrenos

En el teatro del Duque se ha estrenado la zarzuela de costumbres sevillanas «La niña de las saetas», letra de Antonio Jiménez Oliver, y música de Emilio López Toro.

Fué un gran éxito.

También se estrenó con éxito en el Salón Moderno un apropiado de circunstancias «Los caseros», original del festivo escritor Agustín López.

Horrorosa tormenta

Sanlúcar, 25.—Ha descargado una horrorosa tormenta, que ha causado grandes daños en las viñas y los sembrados.

El temporal reinante en el mar es imponente é impide la navegación.

Los sucesos del 16 de febrero

El Tribunal militar que actúa sobre los sucesos y algardas ocurridas el 16 de febrero, ha dictado auto de procesamiento contra el ex concejal obrero republicano de este Ayuntamiento, y otros individuos que habían tomado parte activa en los sucesos.

Continúan desfilando ante el Tribunal militar numerosos testigos militares y paisanos.

Correo á la Argentina

Cádiz, 25.—Ha zarpado para el Brasil y la Argentina el vapor «Catalina», de la Compañía de Pinarlos, llevando numeroso pasaje, carga y correspondencia.

ARAGON

El pantano del Ebro

Zaragoza, 25.—Se ha reunido la Junta del pantano del Ebro, acordando celebrar una Asamblea el 18 de mayo, en la que intervengan todas las personalidades de la comarca á quienes interesen las obras hidráulicas.

Con anterioridad se expondrán los planos del proyecto y fotografías relacionadas con el pantano, repartiéndose numerosos folletos para hacer propaganda de dichas obras.

El Centenario de la Reconquista

La Junta de festejos organizados para conmemorar el Centenario de la Reconquista, ha acordado celebrar una fiesta en honor de la Virgen del Pilar y de la mujer aragonesa.

Accidente automovilista

Zaragoza, 25.—A consecuencia de un accidente de automóvil se ha fracturado un antebrazo el industrial D. Alfredo Brossel.

CASTILLA LA NUEVA

Las banderas de Infantería

Toledo, 25.—En tren especial militar marchó á Madrid la tercera compañía de la Academia de Infantería, 200 alumnos del tercer curso, banda de música y escuadra, con sus jefes, el director-coronel, D. Germán Gil Juste, y el director del Museo de Infantería, teniente coronel D. Hilario González, para recoger las banderas del Museo de Artillería.

Regresarán esta tarde.

CASTILLA LA VIEJA

El Infante D. Carlos en Valladolid

Valladolid, 25.—Para acompañar á su hijo el Infante D. Alfonso y á su hermano el Príncipe D. Gabriel, que hacen su primera guardia como alumnos de la Academia de Caballería, ha llegado á ésta el Infante D. Carlos. Marchará esta noche á Madrid.

Se les aumenta el sueldo á los empleados municipales

Burgos, 25.—Esta madrugada terminó la sesión de la junta municipal para la aprobación de los presupuestos, acordando aumentar los sueldos á los empleados municipales.

A acordó también la Junta suprimir los consumos para las subsistencias, dejándolos sólo para las carnes y alcoholes.

A los 95 empleados que quedarán cesantes por efecto de esa supresión se les dará ocupación en las obras municipales y otros servicios.

Para sustituir á los consumos se establecerá el impuesto de inquilinato.

La salida del «U-56»

Santander, 25.—La salida del submarino alemán U-56, internado aquí desde el 24 de mayo del año pasado, ha constituido una verdadera fiesta.

Un enorme gentío se agolpó á los muelles. A las diez de la mañana, los consignes de las naciones aliadas subieron en algunos vaporcitos á la ensenada de Maliaño, donde se hallaba el submarino, guardado por un torpedero español y otro francés.

El submarino salió á la boca del puerto, llevando á bordo la tripulación francesa; y luego se dirigió á alta mar.

Al pasar frente á la comandancia de Marina, saludó á la bandera.

Las músicas tocaron la Marselesa y se oyeron vivas á las naciones aliadas.

A las once de la mañana abandonó el submarino el puerto.

Para protestar de la carestía

Santander, 25.—Para protestar de la carestía de las subsistencias se ha celebrado esta mañana en el pueblo de Torrealega una manifestación, á la que asistieron representaciones obreras, del comercio y de las fuerzas vivas de dicha ciudad.

El comercio cerró sus puertas durante el tiempo que duró la manifestación.

Esta sumaba varios miles de personas, que recorrieron las principales calles, llegando hasta el Ayuntamiento, donde entregaron las conclusiones, disolviéndose inmediatamente.

El orden fué completo.

GALICIA

Los conciertos Quiroga

Ferrol, 25.—Han constituido un acontecimiento los conciertos que aquí ha dado el eminente violinista Manolo Quiroga.

Asistió á ellos mucho público, y la crítica elogió con entusiasmo al gran artista.

Desagravio á una artista

Coruña, 25.—Hace días, un grupo de concurrentes al teatro donde trabajaba la aplaudida artista Emilia Benito, protestó al cantar ésta una canción gallega.

Como desagravio, se celebró una función á beneficio de la Benito, en la que, á petición del público, cantó canciones gallegas y fué ovacionada por el numeroso público que llenaba el teatro, quien la obsequió con profusión de flores, palomas y valiosos regalos.

NAVARRA

Dos niñas ahogadas

Pamplona, 25.—En una barca existente en el río Ebro en la jurisdicción de Buimel se hallaban tres niñas con el barquero, las cuales en el momento que salió éste se pusieron á jugar y cayeron al agua. A los gritos que daban demandando auxilio se lanzó á salvarlas Félix Izquierdo, de doce años de edad, que luchando denodadamente con la corriente del caudaloso río, logró salvar á su hermana Dolores, pereciendo ahogadas Josefina Izquierdo é Isabel Acosta.

El suceso ha producido gran impresión en el pueblo.

AVISOS UTILES

Compañía Transatlántica

El vapor «MONTSERRAT» de esta Compañía, saldrá, salvo contingencias, en expedición ordinaria el día 25 del corriente mes de Barcelona, el 26 de Valencia, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz, directo para Nueva York, Habana y Veracruz, admitiéndose carga y pasajeros.

ESTRENAMIENTO

EL MEJOR REMEDIO EL MÁS CÓMODO EL MENOS CARO

1/2 CAJA : 50 GRANOS. UNA CAJA : 100 GRANOS. Cada Caja contiene una NOTICIA

De VENTA en todas Farmacias.

Rechazar las numerosas imitaciones. Exigir los VERDADEROS

GRANOS SALUD D'FRANCK

Envío gratuito de muestras á quien las pida á T. LEROY, 99, Rue d'Amsterdam, PARIS.

Administración Municipal de la Fábrica del Gas de Madrid

Se admiten ofertas para la compra de materias viejas de la depuración del gas de esta fábrica. Dirigirse, ronda de Toledo, número 8.

GRANDES HOTELES DE PRIMER ORDEN WASHINGTON IRVING y SIETE SUELOS, situados en los bosques de la Alhambra (Granada).—Temperatura ideal.—Magníficos jardines.—Especial para primavera.

Tos garganta. Pastillas Caldeiro. Ptas. 1,50.

LOS MEJORES CHOCOLATES y café son los que venden las Casas Tupinamba Montera, 21 dpdo. y Espoz y Mina, 3. T. 1.14

CARRILES

1.500 toneladas carriles belgas, varios tipos, con eclisas, tornillos, cambios. Entrega inmediata. S. A. La Vascongada. Pelagos, 3, entresuelo.

VISITE USTED LA EXPOSICION DE AUTOMOVILES PALACIO DE BELLAS ARTES DE BARCELONA

1 al 10 de abril de 1916

Grandes fiestas, Concursos, Conciertos, etc

AUTOMOVIL

Limousin Landulet, marca Panhard, 24-36 H. Carburador Zenit, carosería de Enrique Labourdette, París, cuatro asientos interiores en perfecto estado, neumáticos nuevos y un con rueda amovíl de repuesto, faros de gran potencia y accesorios. Se vende á toda prueba en

8.500 PESETAS

trato directo sin corredores. En la Administración de este periódico, Arenal, 1, darán razón.

Un acuerdo de la Diputación de Navarra

La Diputación de Navarra ha acordado ejecutar un amplio plan de obras públicas en la provincia, empleando en ellas cinco millones doscientas mil pesetas.

La Princesa Margarita

Pamplona, 25.—Ha llegado á esta población la Princesa Margarita, hija de doña Beatriz y hermana de D. Jaime.

La jornada de ocho horas

Los obreros del ramo de construcción conferenciaron con las autoridades acerca de la jornada de ocho horas, que empezaron á practicar desde el lunes.

VALENCIA

El impuesto sobre la «plus valía»

Valencia, 25.—En el Ayuntamiento se ha reunido la Junta municipal y diferentes Sociedades.

El Ayuntamiento ha acordado, con objeto de estudiar debidamente el nuevo tributo sobre «plus valía», dejar suspendida la discusión del proyecto de presupuestos del presente año y continuar rigiéndose con los prorrogados.

VASCONGADAS

Permiso para exportar

San Sebastián, 25.—Los fabricantes de papel de Tolosa gestionan del Gobierno autorización para exportar papel al extranjero, con objeto de conjurar la crisis industrial.

Visita de inspección

Bilbao, 25.—El juez Sr. Ovejero se ha trasladado á la Administración de Correos, revisando los documentos de los archivos. Esta diligencia ha causado gran revuelo entre los funcionarios de Correos.

Se asegura que se ha dado cuenta al director general de Comunicaciones.

INFORMACIONES DE MADRID

NOTA OFICIOSA

La cuestión del gas

La Comisión Inspectora de la Fábrica del Gas nombrada por el gobernador civil, comenzó anteaer sus trabajos a las cuatro de la tarde, permaneciendo en la fábrica hasta las seis y media.

El gobernador civil hizo la presentación de sus delegados al personal que dirige y administra la fábrica en nombre del Ayuntamiento, dándole cuenta del objeto de la visita de inspección.

Los delegados realizarán varios trabajos que continuarán en días sucesivos sin interrupción. El viernes próximo asistirán como asesores a la Junta Provincial de Subsistencias, y en ella, una vez escuchado su dictamen, será decidido lo que haya de ser propuesto al señor ministro de Abastecimientos.

*

Nos dice el gobernador que no es culpa suya si el Alcalde no recibió su comunicación hasta el 24, pues está registrada de salida el día 22, y el 22 fué entregada en el Ayuntamiento.

El día 23 dió su nota a la prensa; por lo tanto no hubo descortesía, ya que había comunicado al Alcalde su acuerdo veinticuatro horas antes.

El gobernador no necesitaba invocar Reales Ordenes del Ministerio de Abastecimientos para defender los intereses de Madrid. Le bastaba y le sobraba con la Ley Provincial que le faculta para inspeccionar las dependencias municipales, y con la Ley de Subsistencias que autoriza al Gobierno para incautarse de las fábricas de gas y de sus productos y para tasar los artículos de primera necesidad a propuesta de las Juntas Provinciales de Subsistencias.

Sería pueril pretender que no se puede tasar el gas a la misma hora en que el coc está tasado. Industrialmente son hermanos gemelos.

El hierro, el cemento, el carbón han sido tasados por ser artículos de primera necesidad, primeras materias, y si el gas no ha sido tasado hasta ahora ha sido únicamente por no haber motivo para ello, ya que su precio no había sido alterado, hasta que el Ayuntamiento se ha convertido de consumidor en fabricante.

Demostrado que el gobernador podía realizar la inspección puesta que la está realizando, y que el gas puede y debe ser tasado, no tiene el gobernador que añadir una palabra más a lo dicho, para demostrar que ni ha habido extralimitación de funciones, ni ha hecho otra cosa que cumplir con su deber.

SERVICIO DE TRANSPORTES

para CEUTA, RIO MARTIN, TANGER, a precios muy ventajosos, por la SOCIEDAD ANONIMA DE OMNIBUS DE MADRID. Agencia sucursal, calle de Tetuán, 13.

Boletín religioso para mañana

Jueves 27 de marzo de 1919

Santos del día.—Santos Alejandro, Fileto, Macedón, Lázaro y Narsetes, mártires; Ruperto, obispo, y Juan, ermitaño, confesores, y Santa Lidia, mártir.

La misa y oficio son de San Juan Damasceno, con rito doble y color blanco.

Cultos.—Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia de San Lorenzo; a las ocho exposición de S. D. M., a las diez misa solemne, y por la tarde, a las seis, precés y reserva.

En Santiago, a las ocho, misa de comunión para los jueves eucarísticos.

En el Cristo de San Ginés, al anochecer, ejercicios, predicando D. Manuel Belda.

En las Capuchinas, a las ocho, misa de comunión, y por la tarde, a las cinco, ejercicio de los jueves eucarísticos.

En Calatrava, a las ocho y media, misa de comunión para los coros de los jueves eucarísticos.

En las Religiosas del Sacramento a las cinco, exposición de S. D. M., rosario, sermón, que predicará D. Leocadio Galera, miserere y reserva.

En la parroquia del Purísimo Corazón de María, a las ocho y ocho y media, comunión de los jueves eucarísticos.

En San Sebastián, a las seis, ejercicios en honor del Santísimo Cristo de la Fe, predicando D. Rafael Sanz de Diego.

Ejercicios de misión.

En la parroquia del Purísimo Corazón de María, a las siete, a la Virgen de los Servitas, por los padres Fructuoso García y Juan de Dios Arévalo.

En San Millán, a las seis y media, en honor de Nuestra Señora de la Saleta, y predicando los padres Ildelfonso Ruiz y Lucio Jaldeverre.

En San Martín, a las seis, y predicando dos padres capuchinos.

En la Concepción, a las seis, y predicando padres del Inmaculado Corazón de María.

En el Salvador y San Nicolás, a las cinco y media, a Jesús del Perdón, y predica el padre Vicente Laguna.

En la iglesia Pontificia, a las seis, y predicando el P. Murga.

En el Santuario del Perpetuo Socorro, a las cinco y media.

Ejercicios espirituales.

En San José, a las cinco y media, por el P. Gregorio Arroyo.

En San Sebastián, a las diez y a las cuatro, por el P. Miguel Sánchez.

En el Salvador y San Luis González, a las diez y a las cinco, por el P. Juan Antonio Domínguez.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Socorro en San Millán y en el Caballero de Gracia, de los Temporales en San Ildelfonso, de Aranzazu en San Ignacio ó de la Milagrosa en los Padies.

Espritu Santo.—Adoración nocturna. Turno, San Francisco de Asís.

GRAN MUNDO

Para la Casa de los Niños :: :: :: :: ::

Anteaer se celebró en el teatro del Centro el anunciado festival benéfico con el fin de recaudar fondos para esta hermosa institución, noblemente ideada por Margarita Nelken, cuya pluma brillante corre siempre en favor de los desheredados de la fortuna.

El pueblo madrileño, haciendo honor a su costumbre, correspondió al llamamiento, y el hermoso teatro estaba lleno de caras bonitas, de personas graves, de artistas encantadoras que postulaban ofreciendo flores ó copas de Champagne, unidos todos por el vínculo preciado de la caridad.

No podía faltar aquella ilustre dama tan amante de su pueblo, tan amante de los pobres, tan querida por todas las clases sociales, y S. A. la Infanta doña Isabel, acompañada de la Srta. Beltrán de Lis, honró el acto con su presencia.

Merecen un aplauso entusiasta los organizadores de esta fiesta simpática y los artistas que han tomado parte en ella, siempre dispuestos a brindar su trabajo en beneficio de los necesitados. Es el cimiento de una obra social muy necesaria, que aplaude vivamente nuestra alta sociedad.

Los niños, hombres de mañana, hombres del porvenir, necesitan la más perseverante atención, el más escrupuloso cuidado, en sus condiciones de vida; y a cumplir esa misión tutelar cerca de aquellos desgraciados que luchan contra la miseria, viene la proyectada Casa de los Niños, centro instructivo, alegre, ventilado, que los retire del arroyo, que los fortalezca físicamente con baños, duchas, gimnasia, etc., y que inculque en sus espíritus sanos principios de ciudadanía y de honradez.

Los palcos estaban ocupados por muchas personas de la aristocracia y el aspecto de la gran sala era hermoso, espléndido.

Días:

Ayer, festividad de la Anunciación de Nuestra Señora, celebraron sus días, entre otras distinguidas damas, las marquesas de Fontalba y Cubas, Amboage, Torre-Alta, Montes Claros y viuda del Saltillo.

Las condesas del Puerto y de Dziedusycki. Vizcondesa de Eza y baronesa viuda de Petrés.

Señoras y señoritas de Coello, Allende, Ramírez de Haro, Armada y Ortiz-Echagüe.

Fiesta aplazada

El concierto que se había de celebrar ayer tarde en el Hotel Ritz por los eminentes artistas Costa, Terán y García Sánchez, ha sido aplazado hasta el día último del presente mes.

Así lo deseaban muchas y distinguidas personas que tienen especial empeño en escuchar música tan selecta y que les hubiese privado de ese gran placer la función que tenía lugar también ayer en el Real, a beneficio de los Sanatorios antituberculosos de Húmera y Valdeletas, patrocinada por la condesa de Romanones.

Un té diplomático

Anteaer se celebró en la Legación de China una reunión, digna de las que se organizan en aquella residencia, que hacen tan agradables la amabilidad del ministro y de su distinguida esposa, Mme. Tai-Tch'Enne Linne.

Concurrieron a la hora del té, espléndidamente servido, la embajadora de Inglaterra, lady Hardinge; la de los Estados Unidos, mistress Willard y su encantadora hija; el embajador de Francia, con Mme. Alapetite y sus bellas hijas; el de Italia, marqués de Carloti; el ministro de Bélgica y señora y señorita de Van der Elst; el del Brasil con su distinguida esposa y la señorita de Toledo; la marquesa viuda de Hoyos; la marquesa de Valdeiglesias; la dama de la Princesa doña Beatriz, miss Butel; la de la Infanta doña Isabel, señorita de Beltrán de Lis; la esposa del ministro de Holanda, Mme. Van Róyen; el consejero de la Embajada de Italia y condesa de Viganotte; los ministros del Uruguay y de Grecia con las señoras de Fernández Medina y Scasi; señoritas de Figueras y Perales; los ministros de Persia, Rumania y Colombia; el encargado de Negocios de Noruega y otras distinguidas representaciones del Cuerpo diplomático y de la aristocracia.

Los secretarios de la Legación japonesa, señores Shih Yuan y Ho-Lo-Chiech, secundaron a los dueños de la casa en su exquisita y amable actividad al hacer los honores.

Bodas próximas

La bella Srta. Regina Cervino y de Aguirre ha sido pedida en matrimonio por el ilustre periodista D. Luis López Ballesteros para su hijo el distinguido y culto letrado que lleva el mismo nombre.

Para el distinguido arquitecto D. Pedro Cabello ha sido pedida la mano de la joven marquesa de Promista y de los Soidos.

La gentil y hermosa Srta. Elisa Lafleur, contraerá matrimonio en Fuenterabla, en el mes de julio próximo, con el ingeniero don Francisco Morerer.

Noticias sueltas

El Centro de Acción Nobiliaria celebrará hoy, por la tarde, junta general en su domicilio de la calle de Campomanes.

Han regresado a Madrid los marqueses de Cubas y de Fontalba, que se trasladarán a Bilbao para asistir al casamiento de su hijo.

Está bastante mejorado de su enfermedad el nuncio de Su Santidad monseñor Ragonessi.

CASA REAL

S. M. el Rey no ha tenido audiencias; solamente recibió la visita del ex ministro señor vizconde de Eza.

En manos del marqués de la Torreilla han jurado el cargo de gentileshombres de Cámara los señores marqués de Salobral y vizconde de Espés.

S. M. la Reina está mejor. Ha abandonado el lecho.

El ministro de Hacienda, al salir de despachar con el Rey, dió los siguientes informes a la Prensa:

«El déficit del presupuesto alcanza hoy la cifra de 800 millones de pesetas.

Las pretensiones de los carteros de Barcelona y Madrid representan cuatro millones y medio más de pesetas.»

La Compañía de Maderas, Madrid (Argumosa, 14), teléfono M. 689. Santander, Bilbao, «San Juan» (Avilés), Pasajes, Alicante.

CRÓNICAS DE LA GRAN GUERRA

por FABIAN VIDAL

1914

PRECIO: 6 PESETAS

1918

Está próximo a agotarse este interesante libro.

Hállase de venta en todas las librerías y en LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Arenal, 1.

La fiesta de las banderas

El tiempo ha destilado mucho esta simpática fiesta, que se ha realizado ayer conforme al programa que anticipamos.

A las nueve y cuarenta llegó a la estación de Atocha el tren militar conduciendo la tercera compañía orgánica de la Academia de Infantería, la banda, escuadra y música, y además ciento setenta alumnos, en su mayoría galonistas, para ser portadores de las banderas a trasladar.

Numerosas familias aguardaban a los expedicionarios.

A toque de corneta descendieron los alumnos del tren, formando en línea frente al vagón y pasando con los honores de rúbrica una escolta a depositar la bandera en la sala de espera de primera.

Después rompieron filas y se les permitió salir por los alrededores de la estación con sus familias hasta las diez y media, hora en que se tocó llamada para formar, se sacó la bandera de su depósito y se emprendió la marcha por el Paseo de Atocha, calles de Alfonso XII y Méndez Núñez, para hacer alto frente a la fachada principal del Museo de Artillería.

También se hallaban ya formadas las fuerzas que iban a rendir honores, que eran una compañía de Asturias y una batería del 12.º regimiento ligero de campaña.

A la ceremonia asistieron los generales Weyler, Alfau y Luque; el ministro de la Guerra, general Muñoz Cobos; el capitán general, Sr. Aguilera; el director general de la Guardia Civil, Sr. Zubia; el gobernador militar, Sr. Romero Biencinto; generales de división Sres. Primo de Rivera y Heredia, y Jos de brigada Fernández Llanos, Viñé, Riera, Jimeno, Sousa, Alvarez Rivas, García Moreno, marqués de Cabra, Hita, Poveda, Arca y López Ochoa.

En la sala principal del Museo, y a presencia del director de la Academia y del subdirector del Museo de dicha Arma, hizo entrega el director del Museo de Artillería a los alumnos de la Academia de Toledo de las 270 banderas que había que transportar.

Formaron luego las cuatro secciones de abanderados, a las órdenes del capitán Medialdea, y al aparecer en la rotonda del Museo, las fuerzas de la Academia y de la guardia presentaron armas, y las músicas y bandas batieron marcha.

Se organizó después la comitiva, marchando primeramente las secciones de abanderados, en línea, y a continuación, en columna de honor, la compañía de Asturias, la de la Academia de Infantería y la batería del 12.º ligero de campaña.

El ministro y las autoridades militares se colocaron en la curva de la plaza de la Lealtad, para presenciar el desfile, siguiendo las fuerzas por el Paseo del Prado hasta la estación de Atocha, desde cuyo punto, la compañía de Asturias y la batería, luego de rendir honores a la bandera al entrar ésta en la estación, marcharon a sus respectivos cuarteles.

Depositadas las banderas en un coche de primera, que estaba engalando con coronas de flores en las ventanillas, se permitió a los alumnos que permaneciesen con sus familias hasta la una menos cuarto, en que se tocó

llamada, embarcando inmediatamente los alumnos en coches de segunda y distribuyéndose a cada uno una suculenta merienda para el camino. En la estación permanecieron hasta los últimos momentos los generales Romero Biencinto, Primo de Rivera, Viñé y García Romero, todos los coroneles de los regimientos de la guarnición y muchos jefes y oficiales de las Comisiones nombradas. El andén estaba ocupado por numeroso público que a la salida del tren tributó a los jóvenes cadetes una cariñosa ovación, vitoreando a España y al Ejército.

Por intercesión de los generales Riera y Viñé, el ministro de la Guerra, en premio a la brillantez dada al acto por los alumnos de la Academia de Infantería, ha otorgado a éstos permiso para venir mañana a Madrid a disfrutar un día de asueto.

DE ESTADO

Las medidas adoptadas, ó en proyecto, de los Gobiernos checoslovaco y yugoeslavo, acerca del estampillado de los billetes del Banco Austro-húngaro que en dichos países circulan, han sido interpretadas por el Gobierno del Austria alemana como expresión del propósito de echar sobre ésta, considerándola sola sucesora en las Deudas del Imperio, la carga que signifique el resto de la circulación fiduciaria.

Previniendo esta contingencia, y sin perjuicio de expresar el deseo de someter a un arbitraje internacional la determinación de las obligaciones respectivas de los nuevos Estados nacionales, ha resuelto el Gobierno de Viena adoptar a su vez algunas medidas defensivas y transitorias, cerrando sus fronteras a la importación de billetes en coronas.

Por lo que se refiere a las relaciones con el Extranjero, es decir, con países que no forman parte del Imperio austro-húngaro al disolverse éste, establece la ordenanza dictada lo que sigue:

Las personas y razones sociales con domicilio ó residencia fija fuera del Austria alemana, en uno de los Estados nacionales fundados sobre el territorio de la Monarquía austro-húngara, que deseen hacer pagos destinados a países extranjeros, no podrán disponer para ello del haber en coronas que en el Austria alemana tengan, mas que obteniendo para ello previa autorización del departamento de Hacienda.

Es libre el cambio efectivo de billetes de Banco entre el Banco austro-húngaro y los países extranjeros; pero sin autorización del citado departamento de Hacienda no podrá disponerse en el interior del Austria alemana de los créditos en coronas así formados.

El mismo departamento podrá autorizar excepciones a la regla anterior. Para el caso de infracción de los preceptos de la citada ordenanza, conmina ésta con las sanciones establecidas por las disposiciones en vigor y con la eventual confiscación de los objetos relacionados con la infracción cometida.

Según aviso publicado por el Journal Officiel, el Gobierno francés, de acuerdo con los Gobiernos aliados, ha acordado reanudar las relaciones comerciales con Finlandia, y en su consecuencia, los envíos destinados a aquel país podrán ser autorizados mediante certificados de garantía expedidos a los importadores finlandeses por el Comité interaliado de Helsingfors.

Las mercancías primitivamente destinadas a Finlandia y que habían quedado detenidas en los países escandinavos podrán ser reexpedidas a su destino mediante un permiso de importación dado a los destinatarios por dicho Comité. En caso de que el destinatario hubiese desaparecido, el exportador podrá ceder la mercancía a otro importador finlandés, el cual deberá solicitar del Comité de Helsingfors el permiso correspondiente.

De entremés, sardinas finas de J. Ansoala.

ESCAMOTEO DE ACEITE EL JUEGO DE LOS BIDONES

La prestidigitación aplicada al timo es cosa que procura medios de vida a una porción de individuos.

Pero los procedimientos conocidos de la guitarra, el sobre, etc., etc., exigen una larga preparación del timado y un ojo clínico especial para escoger la persona a la que se quiere hacer víctima de ellos.

Ninguno de estos inconvenientes tiene el timo de los bidones, practicado por un tal Antonio Fernández Pérez, de veinticinco años, que habla resuelto el problema de acaparar aceite por un medio sencillísimo y fácil, al alcance de todas las inteligencias.

Antonio Fernández se presentaba provisto de dos bidones iguales en las droguerías. El uno contenía agua de la fuente, cuyo peso específico es parecido al del aceite; el otro no contenía nada.

Pedia que le llenaran éste de aceite, y cuando ya lo tenía en su poder, con pretexto de salir en busca de alguien que le ayudara a llevar la carga, abandonaba la tienda, dejando el bidón del agua y llevándose el del aceite. El cambio, hecho con habilidad en las propias narices del dependiente, le aseguraba el éxito del escamoteo.

Al repetir hoy el juego en una droguería de la calle de Cádiz, número 3, fué cogido con los dos bidones y entregado a la Policía.

Hasta la hora presente son dos los droguerías que han procedido contra el detenido; pero se cree que el número de víctimas es mayor.

JEBA Pastillas antiácidas «Jebe». Alcobilla. Infalible para la curación del estómago é intestinos. Venta droguerías y farmacias.

SOCIEDAD GEOGRAFICA

Conferencia del Sr. Beltrán y Rózvide

En la Academia de la Historia dió anteaer tarde una conferencia que versó sobre «Las nuevas nacionalidades en Europa», D. Ricardo Beltrán y Rózvide.

Presidió el acto D. Javier Ugarte, que tenía a su derecha al general Weyler, y a su izquierda, al secretario de la Corporación.

Asistió al acto numeroso y distinguido público, viniéndose a muchas señoras.

El Sr. Beltrán y Rózvide estudió la historia de los territorios y de las razas que han formado las nuevas nacionalidades surgidas como consecuencia de la guerra: Finlandia, Estonia, Curlandia, Polonia, la República checoslovaca, Ingoeslavia, Ucrania, etcétera, etcétera.

Expuso interesantes detalles, fruto de un concienzudo estudio del tema tratado, y expuso las diferencias esenciales de las razas eslavas que han formado algunos de estos Estados y de las modificaciones sufridas en ellas por los acontecimientos históricos.

Dijo que las nuevas nacionalidades forman un muro que se extiende desde el Báltico al Mar Negro, y cuya futura misión en el mundo es todavía un enigma, pues unos suponen que serán el dique que se ponga a los peligros de la Europa oriental, como antaño se opusieron a los tártaros y otras razas invasoras, y otros suponen que fundarán el día de mañana alianzas peligrosas para el Occidente.

El público aplaudió calurosamente al conferenciante.

Este se ayudó con un mapa de grandes dimensiones, en el que aparecían distintamente señalados los territorios que forman las nuevas nacionalidades, para explicar su conferencia.

TELEFONIA SIN HILOS ENTRE IRLANDA Y CANADA

Leemos en el «Daily Mail», que la Compañía inglesa Marconi ha establecido comunicación directa por telefonía sin hilos entre sus estaciones radiotelegráficas de Clifden y de Glacebay, y que así se ha anunciado en Marconi House, de Londres.

La distancia entre Irlanda y Terranova, que es la parte de Canadá más cercana a Europa, es de 2.900 kilómetros, siendo la mayor distancia a que hasta ahora se ha comunicado por telefonía sin hilos.

Recuerda también el «Daily Mail», que el Sr. Isaacs, director general de la Compañía inglesa Marconi, anunció días pasados que esperaba que a principios del año próximo podría establecerse un servicio comercial por telefonía sin hilos entre Londres y Nueva York; pero que ahora resulta que las pruebas están más adelantadas y con resultados tan satisfactorios, que la nueva comunicación probablemente se abrirá al público dentro de algunos meses.

Sabemos que la Compañía Nacional de Telegrafía sin Hilos está haciendo los estudios necesarios para traer cuanto antes a España tan maravillosos adelantos.

Pleitos y causas

Un barrendero mata a su compañero :: :: :: :: ::

José Fernández Pin y Gabriel Pérez Ramos, cabos de barrenderos, estaban enemistados.

El 7 de diciembre de 1917 pasaron lista, como de costumbre, en un solar de la calle de Alfonso XII. Entonces quedó notificado José Fernández de que había sido trasladado a otra sección; él lo atribuyó a manejos de su compañero.

Salió Fernández del solar y media hora después salió Gabriel Pérez; al llegar éste a la calle de Alcalá, aquel, que le iba siguiendo, le acometió por la espalda con una cuchilla de zapatero, le dió un golpe en el cuello, y cuando le vió en tierra se arrojó y sujetándole le produjo tres heridas más.

Gabriel Pérez falleció a poco de ingresar en la Casa de Socorro.

El fiscal, Sr. Hernández, acusa al procesado como autor de un asesinato cualificado por la alevosía, con la agravante de reincidencia, por haber sido José Pérez anteriormente condenado por delito de disparo de arma de fuego. Pide que se le condene a la última pena.

De la defensa está encargado el Sr. Rico.

UN CONCIERTO EN PARIS

Para los ciegos de la guerra

En París, y organizado por la Unión de Ciegos Militares y Civiles, se ha celebrado un interesante concierto a beneficio de los ciegos de la guerra.

La fiesta se verificó en la Sala Gaveau con el desinterés concurso de las artistas mesdemoiselles Goldeson, Grialys, Courbatter y Lise Berty, de los primeros grandes premios de violín y piano de los Conservatorios de París, Madrid, Viena y Petrogrado, y de los profesores más ilustres del Instituto Nacional de Jóvenes Ciegos.

Entre estos notables artistas, ha tomado parte en este concierto, como premio extraordinario del Conservatorio de Madrid, nuestro joven compatriota Crescencio Arrúe, que, pensionado por la Diputación de Guipúzcoa, completa sus estudios en París, al lado de los grandes maestros.

El triunfo del violinista español ha sido comentado muy favorablemente por el selecto público que llenaba la Sala Gaveau y por la crítica, que ha elogiado en Crescencio Arrúe su técnica irreprochable y su admirable temperamento artístico.

Noticias é informaciones taurinas

En Zaragoza

Las corridas que se organizaban en Zaragoza como compensación por no haberse verificado festejos taurinos durante el mes de octubre, han sido planeadas ya. Se verificarán el 18, 19 y 21 de mayo, tomando parte Joselito y Belmonte en las dos primeras. El 18 torearán los dos solos; el 19, ambos en unión de Sánchez Mejías, y el 21, Pacomio, Varelo y Pacorró.

El programa ha satisfecho á los aficionados, aunque en realidad faltan dos toreros, Gaona y Camará, que tienen allí mucho cartel y que pudieron hacerles un hueco en alguna de las dos corridas primeras, que son las de más importancia.

Almanseño

El valiente novillero Almanseño ha sido contratado para la novillada que se celebrará en Zaragoza el día de Pascua de Resurrección.

Los Llapiseras

Al dirigirse á Bilbao la cuadrilla de Charlot's, descarrilo el tren en Madrid, saliendo los artistas ileos y nada más que con el consiguiente susto.

Actuaron en la invicta villa con gran éxito.

Las corridas de Sevilla

Sevilla ha logrado por fin confeccionar sus programas de las corridas de Pascua y de feria. La competencia de las dos plazas ha de ser muy dura, porque ambos empresarios han echado la casa por la ventana, aunando los mejores elementos en artistas de coleta, y en cuanto á toros, también saldrán por los toriles cornúpetos que en su mayoría son del agrado de aquellos aficionados.

Las combinaciones de la plaza Monumental son las siguientes:

Día 20.—Joselito, Sánchez Mejías y Varelo.

Día 21.—Joselito y Sánchez Mejías.

Día 26.—Gallito, Sánchez Mejías y Varelo.

Día 27.—Joselito, Fortuna y Mejías.

Día 28.—Los dos primeros y Camará.

Día 29.—Gallito, Fortuna y Varelo.

Día 30.—José, Fortuna, Camará y Sánchez Mejías.

Los toros serán de Pablo Romero, Parladé, Murube, Tamarón, Guadalest y Pérez de la Concha. Para la otra corrida suena el nombre de D. Gregorio Campos y también el de Benjumea, en la que se lidiarán seis bichos de esta divisa por Joselito y Mejías mano á mano. De ser así, José y su cuñado torearán toros de la casa en la plaza joselista. Gallito, el insuperable Gallito, llegaría entonces á ser ganadero, torero y empresario, si como se dice tiene parte en la Empresa.

El programa de la plaza vieja será el siguiente, ó variará muy poco:

Día 20.—Toros de Nandín, que tanto agrada á Belmonte, para éste, su hermano y Pacorro.

Día 21.—Rafael el Gallo, Gaona y Belmonte.

Día 27.—Murube: Gaona y los dos Belmontes.

Día 28.—Santa Coloma: Gaona, Belmonte y Saleri.

Día 29.—Murias: Los mismos espadas.

Día 30.—Gallo, Gaona, Belmonte y Belmontito ó Pacorro.

Desde luego puede darse como muy probable que en tres corridas estará la expectación en la plaza vieja. El primer día, cuando Rafael, Gaona y Belmonte, con seis de Albacerrada, hagan la competencia á la corrida de seis benjumas para José y Sánchez Mejías, porque toreando Gallito, principal aliciente del cartel durante siete tardes, y siendo ésta la reaparición del Gallo, no cabe duda por cuál de las dos plazas se decidirá el público. Además, á Rafael le acompañan Gaona y Belmonte, que tienen cartel más sólido que Mejías, aunque éste por su valentía tiene allí mucho público.

En ninguna de las funciones taurinas del nuevo circo han tenido el acierto de anunciar muras, cosa que es tradicional en Sevilla, y á la que por tradición acude un numeroso gentío. Y finalmente, la del día 30, en la que

toma parte Rafael, se despidan de nuevo ó no, también le hará tiro á la plaza nueva.

De todos modos, el importe de las localidades que queden por vender en ambas plazas representará un buen número de miles de pesetas.

P. ALVAREZ

EN CASTELLON

Castellón, 25.—La tarde, espléndida. La plaza, imponente.

Esta mañana agotose el papel, viniendo enormes contingentes de los pueblos de la provincia.

Lidiáanse toros de Félix Moreno, antes Saltillo. Actúan Belmonte, Fortuna en sustitución de Camará, y Belmontito.

Las cuadrillas son aplaudidas en el desfile.

PRIMERO

«Mediacapa», negro, entrepelado, fino. Belmonte da cinco verónicas colosales y un farol magnífico. Aplausos.

Belmonte hace un quite superior en una caída aparatosa.

Fortuna hace quites finos, elegantes. Belmontito hace otro, que remata acariciando la testuz del bicho.

El toro es codicioso.

Maera lo hace bien. Calderón, mal.

Belmonte hace una faena apretada, de cerca, intercalando pases magníficos, sobresaliendo un colosal pase de pecho, otro con la rodilla en tierra y un molinete bueno; señala un pinchazo, y entrando recto, un estoconzo contrario. Palmas.

Descabella con la puntilla. Palmas.

SEGUNDO

Negro, corto de pitones, fino. Fortuna lancea con estilo. Palmas.

Toma cuatro varas y mata dos jacos. Fortuna y Belmontito hacen quites vistosos. Caranza y Rufaito banderillan bien.

Fortuna, luchando con la mansedumbre del toro y con el viento, muletea de cerca, aguantando, valiente, serios achuchones; señala un pinchazo hondo, escupiendo el toro el estoque; media bien puesta; el toro no iguala y el espada oye un aviso; otro pinchazo, otro, y descabella. Palmas y pitos.

TERCERO

Negro, cornicorto. Sale corretón.

Belmontito recibe un palotazo en el primer lance, saliendo ileso. El toro es manso y toma tres varas, sin hacer pupa.

Riverito y Rosalito banderillan.

El toro llega muy aplomado á manos de Belmontito, que, sin desplegar la muleta, pincha sin soltar, de cualquier manera. Bronca.

El puntillero descabella. Lluvia de almoñadillas. El presidente le llama al diestro. Erlongase la bronca.

CUARTO

«Cocinero», negro, adelantado de pitones. Barana moja, rompiendo el palo.

Belmonte veroniqua superiormente, rematando con media verónica de las suyas.

Un aficionado se arroja al redondel y es detenido.

Belmonte remata un quite con una verónica rodilla en tierra.

Fortuna lancea arrodillado. Sendas ovaciones.

QUINTO

«Espartero», colorado, grande y bonito. Bien puesto de oserna.

Fortuna lancea bien.

El toro es poderoso y codicioso, dando lugar á que los matadores se luzcan en quites, especialmente Fortuna.

El bicho toma seis varas; mató un caballo y proporcionó tres tumbos.

afirmado así; pero su testimonio es recusable, porque ha podido engañarse muy fácilmente.

—¿De suerte que poco á poco ha llegado á creerse que la anciana criada no fué víctima de un crimen?

—Sí, señor conde.

—Pues bien, hasta nueva orden dejémoslo creer así; pero á vos os digo: Estáis en un error. El mendigo, ó más bien el individuo disfrazado de tal, que ha sabido escapar á todas las pesquisas, es el miserable que ha precipitado á la criada en la laguna.

—Entonces ha habido un verdadero crimen!

—Un crimen largamente premeditado, y no menos audazmente concebido que ejecutado. Algunos días antes, la criada «Suspiros» había tenido el presentimiento de su muerte, y contó su dolorosa historia á Dionisia, revelándole que había dado á luz una hija en el hospital de Poitiers. Hasta le habló de vos, recordando los cuidados que le habíais prodigado durante su larga enfermedad. La pobre mujer anunció á Dionisia su próximo fin, haciéndole conocer á los miserables á quienes estorbaba y que tenían interés en deshacerse de ella.

—¿Cómo! Dionisia sabe...?

—Pudiera nombrar tres de los principales culpables.

—Entonces el juez de instrucción tenía razón al decir: «Creo que es inocente, pero sabe alguna cosa; conoce al asesino y, sin embargo, se obstina en guardar silencio...» Así, Dionisia conoce á los culpa-

Carranza y Rufaito parecen bien. Fortuna hace una faena valentísima, dando dos molinetes inmensos.

Palmas y oles.

Entra bien, atiza media superior y descabella.

Gran ovación y petición de oreja.

SEXTO

«Horquillero», negro.

Belmontito veroniqua valiente entre las protestas del público, porque el toro es brusco. Hace Belmonte II un quite superior.

Toma el bicho cinco varas por tres caídas y tres jacos muertos.

Los banderilleros, cumplen.

Belmontito hace una faena: emocionante entre oles y ovaciones.

El público pide música.

Da un pinchazo y un volapié soberbio.

Ovación grande.

AGUA DE SOLARES

Indicada para la neurastenia.

UNA SUSCRIPCION

Para los desahuciados de la Ronda de Segovia

	Pesetas.
Suma anterior.....	1.025
El director general de Segurid.	50
Señores de Besga.....	50
D. Clemente Fernández.....	50

Para abaratar las subsistencias

El alcalde, Sr. Garrido, ha presentado al Ayuntamiento una moción, en la que se pide la adopción de los acuerdos siguientes:

1.º Se autoriza á la Alcaldía-Presidencia para que, en unión de los tenientes de alcalde de los distritos de Chamberí, Latina y Palacio, establezca y reglamente en los Mercados de Olavide, Cebada y Mostenses puestos públicos de venta de los artículos de consumo siguientes: arroz, judías, patatas, garbanzos y lentejas.

2.º El precio de venta de estos artículos de consumo habrá de ser regulado por el de coste, incluyendo en él toda clase de gastos generales y especiales.

3.º El servicio necesario será desempeñado por empleados, dependientes y jornaleros municipales, designados por la Alcaldía de entre los que reúnan condiciones para su prestación, sin que por los trabajos puedan exigir retribución ni gratificación de clase alguna.

4.º No podrá la Alcaldía nombrar para este servicio personal que no sea del anteriormente expresado, aunque podrá utilizar gratuitamente los auxilios personales y materiales que se le presten por el vecindario, con los que acaso se conseguiría vender por bajo del precio de coste.

5.º Se autoriza á la Alcaldía para invertir en este servicio las cantidades necesarias, con cargo al capítulo de Imprevistos.»

DE MUSICA

Manén en el Conservatorio

Juan Manén, el esclarecido artista, ha dado el domingo por la mañana un interesante concierto ante los alumnos de este Centro de enseñanza musical.

Ejecutó el eminente violinista el *Concierto en re*, de Mozart; la *Sonata en sol menor*, de Bach, y la *Streghe*, de Paganini-Manén.

Los alumnos del Conservatorio, admirados ante el arte incomparable de Manén y llenos de gratitud hacia el gran maestro que de modo tan cordial, tan cariñoso, les ofrecía sus altas enseñanzas, le ovacionaron con efusivo entusiasmo.

Manén tocó otras obras que no figuraban en el programa. La *Jota*, de Sarasate, produjo indescriptible entusiasmo en sus oyentes.

Los alumnos acompañaron á Manén hasta la puerta del Conservatorio, donde le despidieron con una ovación clamorosa.

Noticias é informaciones teatrales

ESTRENOS

«EL RAPIDO DE IRUN»

Martin.— Parece que pesa la mala suerte en los estrenos en este teatro desde hace poco tiempo á esta parte, y es raro, porque á García Ibáñez no se le oculta lo que puede ser éxito y lo que puede ser un fracaso.

Al de «Las niñas de mis ojos» ha seguido el de «El rápido de Irún», estrenado anoche.

La letra de la obra carece de interés y de originalidad, y desde las primeras escenas lo demostró así el público.

La música es digna, en cambio, de mejor suerte. El maestro Alonso, que es su autor, tuvo el placer de ver repetidos cuatro números: el coro de los «carteros», que valió muchos aplausos á Carlota Paisano, y que podría servir al Gobierno para solucionar la huelga actual; el dúo de la Paisano, también con Heredia; la «canción canaria», por la Quirós, y la canción de «La bella Magdalena», que interpreta la Paisano en el último cuadro de la obra.

Dicho esto, huelga añadir que para esta típica fué el triunfo personal anoche, triunfo justo, pues puso en su trabajo todo el cariño y el interés que ella sabe depositar.

Muy bien la Quirós, la Berri, la Prado y la Labrador (que en esta obra visten ropa de sobra).

Heredia, Bretiño, Morales y García Ibáñez trabajaron con decidido propósito de salvar la obra, que no tenía salvación.

Esperamos que los autores, Sres. Matilla y Maldonado, no tardarán en ir por el desquite. J. R. A.

BENEFICIOS

EL DE ALFONSO MUÑOZ

Español.—Con «Juan José», el drama admirable de Joaquín Dicenta, una de las obras maestras de nuestro teatro moderno, y con el cuarto acto del drama de Zorrilla «El zapatero y el Rey», una de las mejores obras de nuestro teatro romántico, celebró ayer su beneficio el simpático y admirado artista Alfonso Muñoz, uno de los galanes, predilectos del público, que más honran la escena española y que mejor encajan en el escenario glorioso del Español.

De su interpretación del «Juan José» tendríamos que repetir aquí los elogios que le hemos dedicado en esta misma temporada cuando encarnó por primera vez el personaje, tan á maravilla como pudieron hacerlo los mejores intérpretes, desde Thuillier, que fué quien lo creó.

Alfonso Muñoz fué ayer tan aplaudido como en sus mejores noches, y compartieron su triunfo Matilde Moreno, Ricardo Calvo y todos los demás artistas que tomaron parte en la función benéfica. X.

GACETILLAS

Princesa.—El miércoles, á las nueve y tres cuartos, y definitivamente por última vez en función popular á mitad de precios, se pondrá en escena *La calumniada*, drama de éxito inmenso, original de D. Serafín y D. Joaquín Alvarez Quintero.

El jueves, á las seis de la tarde, en función especial á precios especiales, 39.º y penúltima representación de *La calumniada*.

El sábado 29, á las nueve y tres cuartos de la noche, beneficio de María Guerrero con el estreno del drama en cuatro actos *La vestal de Occidente*, original del eminente dramaturgo D. Jacinto Benavente.

Comedia.—El jueves, á las seis de la tarde, *matinée* con precios ordinarios, se pondrá en escena la aplaudida obra *La casa de la Troya*.

Todas las noches, á las diez y cuarto, *La casa de la Troya*.

Lara.—El miércoles, estreno de la comedia en tres actos, de D. Antonio Ramos Martín, titulada *Lo que no se tiene*.

El 1.º de abril, presentación de la notable bailarina clásica Laura de San Telmo.

Apolo.—Casimiro Ortas.—Hallándose restablecido este popular actor de la enfermedad

sufrida, el miércoles, á las diez y media de la noche, hará su reaparición con el celebrado sainete en dos actos *Serafín el Pintor*, se representará también el jueves, á las seis y media de la tarde, en el 20.º vermouth de la noche.

Las localidades pueden adquirirse en Cantadería el miércoles hasta las doce de la noche.

Cómico.—El éxito definitivo de *Richelieu* lo confirma el agotarse las localidades por tarde y noche en este simpático teatro, donde concurren las mejores familias de la aristocracia de Madrid para admirar uno de los más lindos melodramas, en el cual se deja ver la mano de nuestro primer dramaturgo, D. Jacinto Benavente.

La acabada interpretación que dan á la obra las huérfanas de Emilio Portes y el derroche de presentación hecho por la Empresa ha sabido apreciarlo nuestro buen público, concurrendo á diario para llenar tan coquetón teatro.

Infanta Isabel.—Todas las noches, funciones populares á precios populares, representándose, alternativamente, las dos obras de mayor éxito en esta temporada, *¿Tienen razón las mujeres?* y *Un drama de Calderón*.

El sábado por la tarde tendrá lugar el estreno de una comedia en dos actos, original de Antonio Calero, titulada *Nubecita de verano*, con el siguiente reparto: Mercedes, María Luisa Moneró; Lola, Nieves Suárez; Carmencilla, Carmen Posadas; Rosario, Carmen Cachet; Rafael, Rafael Ramírez; Pepe, José García Aguilar; Onofre, Francisco Alarcón; Don Cristóbal, Enrique Navas; Cándido, Alfonso Tudela; Antonio, Antonio Estévez.

Se estrenará un decorado del pintor señor Mollá.

Cervantes.—El miércoles, tarde y noche, se pondrá en escena el interesante drama policíaco *El misterio del hotel Bristol*, que cada día logra mayor éxito.

CINES Y VARIETES

Las audacias de Carpanta.—El terrible bandido «Carpanta» ha sido llevado á los Tribunales por Duncan, y condenado á quince años de reclusión, hace el juramento de vengarse cuando pueda conseguir la libertad. El «Vendugo» es otro criminal que la casualidad hace sea compañero de celda de «Carpanta»; el indio «Comanche», por un original procedimiento, facilita dos revólvers á los foragidos, que utilizan oportunamente para fugarse de la cárcel en una locomotora, á la que suben otros presidiarios.

Avisado Duncan, sale en su persecución en otro tren, que al encontrarse con la locomotora que los bandidos han lanzado sola, después de apearse, chocan con horrible estrépito, destrozándose. Cuando Duncan regresa á su casa encuentra ésta pasto de las llamas; Carpanta ha empezado su terrible venganza!

Diana, amorizada, es conducida por los bandidos á una elevada cumbre llamada «El pico del águila», y al intentar escaparse, á caballo, el indio Comanche desde una elevada altura le echa el lazo, y Diana queda colgada sobre el precipicio! Tal es, á grandes rasgos, el argumento de los episodios primero y segundo de las temerarias hazañas de Carpanta, la ya famosa serie americana, que ha logrado el más fabuloso éxito en Nueva York, y cuyo estreno se verificará el jueves 27 solamente en el Gran Teatro y Cinema X.

Los episodios siguientes ofrecen más audacias y emocionantes incidentes, y sin hipérbole puede asegurarse que Carpanta absorberá totalmente la atención de todos los buenos aficionados al cinematógrafo.

CARPANTA

* ES EL ASOMBRO DE LAS SERIES * JUEVES * GRAN TEATRO y CINEMA X

Folleto de «La Correspondencia de España».

EMILE RICHEBOURG

LA HEREDERA

PROHIBIDA LA REPRODUCCION

—Os lo repito, señor conde, podéis confiar con mi discreción.

—Yo no tuve conocimiento del suceso de Grandvale, y fué por Dionisia por quien supe todo lo que ha pasado. Una pregunta, doctor: ¿Creéis en un crimen?

—No, señor conde.

—Sin embargo, ese mendigo que tan súbitamente ha desaparecido del país...

—Es verdad; hay ese mendigo y es su aparición y desaparición lo que dá á este asunto una apariencia misteriosa. Pero ese hombre podía no ser más que un transeunte que venía de un país lejano y que, después de haber aparecido en Grandvale, ha podido atravesar todo el cantón sin ser visto.

—No han vuelto á verle por la noche en la pradera de Grandvaic, dirigiéndose á la laguna?

—Un viejo aldeano de Ninville lo ha

afirmado así; pero su testimonio es recusable, porque ha podido engañarse muy fácilmente.

—¿De suerte que poco á poco ha llegado á creerse que la anciana criada no fué víctima de un crimen?

—Sí, señor conde.

—Pues bien, hasta nueva orden dejémoslo creer así; pero á vos os digo: Estáis en un error. El mendigo, ó más bien el individuo disfrazado de tal, que ha sabido escapar á todas las pesquisas, es el miserable que ha precipitado á la criada en la laguna.

—Entonces ha habido un verdadero crimen!

—Un crimen largamente premeditado, y no menos audazmente concebido que ejecutado. Algunos días antes, la criada «Suspiros» había tenido el presentimiento de su muerte, y contó su dolorosa historia á Dionisia, revelándole que había dado á luz una hija en el hospital de Poitiers. Hasta le habló de vos, recordando los cuidados que le habíais prodigado durante su larga enfermedad. La pobre mujer anunció á Dionisia su próximo fin, haciéndole conocer á los miserables á quienes estorbaba y que tenían interés en deshacerse de ella.

—¿Cómo! Dionisia sabe...?

—Pudiera nombrar tres de los principales culpables.

—Entonces el juez de instrucción tenía razón al decir: «Creo que es inocente, pero sabe alguna cosa; conoce al asesino y, sin embargo, se obstina en guardar silencio...» Así, Dionisia conoce á los culpa-

bles, podía denunciarlos á la Justicia y no ha querido decir nada... ¿Por qué?

—Una promesa, un juramento que había hecho á su anciana amiga. No hubiera hablado aunque la hubieran tenido un año en prisión. Me decíais hace poco, señor doctor, que en vano se había buscado el móvil del crimen. Este móvil es la codicia.

—¿Cómo?—dijo el doctor Barré, que caminaba de sorpresa en sorpresa.

—Como habéis podido comprobar en Poitiers, mi querido doctor, vuestra enferma del hospital había perdido la memoria; pero poco á poco, y al cabo de algunos años, la oscuridad de su cerebro se había disipado y la memoria había vuelto. Así, al contar su historia á Dionisia con una entera confianza, le dijo que se llamaba Clara Guérin y había nacido en Bourgvoisin.

Ahora bien, señor Barré; Clara Guérin era la heredera universal del señor Joramie, que se acordó de la joven á quien había amado y hecho madre. El testamento dice que en el caso en que Clara Guérin no exista, el niño nacido de ella en 1838 ó sus sucesores directos serán sus herederos. Pero existe otra cláusula: «Si, después de diez años, Clara Guérin ó sus causahabientes no fuesen hallados, mi herencia pasará á mis primos.» Estos primos, querido doctor, están nombrados en el testamento; son tres, pero no creo deber decirlos hoy sus nombres. Ahora comprenderéis si tenían interés en hacer desaparecer á Clara Guérin, que descubrieron en la quinta de Grandvale, oculta bajo el nombre de «Suspiros».

—Sí, sí, señor conde; lo comprendo.

—La han asesinado, pero no tienen lo que quisieran: el acta de defunción de Clara Guérin. Después, por vos, es decir, por las palabras que habéis pronunciado en Ninville delante de la difunta, han sabido el nacimiento de la niña en el hospital de Poitiers, y como yo, andan también en busca de la hija de Clara Guérin, que se llama Virginia Ursula.

—¿Y dejáis obrar á esos miserables, señor conde? ¿Por qué no los entregáis á la Justicia?

—Varias cosas me detienen, y espero. Notad que no tengo contra ellos mas que el testimonio de Dionisia Morel, que no es suficiente para probar que la criada «Suspiros» era Clara Guérin. Quiero estar perfectamente armado contra ellos y no reclamar el castigo del crimen mas que cuando no haya la menor oscuridad en este asunto.

No temo que se libren de la Justicia huyendo al Extranjero, porque están detenidos aquí por los millones del señor Joramie. Están en una ignorancia completa de las confianzas hechas á Dionisia Morel por su víctima, y no pueden sospechar que yo ando en busca de Virginia Ursula. La tranquilidad de los miserables respecto á este asunto es una de mis fuerzas contra ellos. Después del crimen han buscado á la hija de Clara Guérin, lo sé; tal vez se hayan detenido ante las grandes dificultades que hay que vencer, porque desde hace veinte años se ignora absolutamente lo que ha sido de Virginia Ursula. Pero para encontrar á la que es hoy heredera del señor Joramie tengo medios que no les es permitido emplear. Es-

pero, pues, encontrar muy pronto á Virginia Ursula. Por eso, querido doctor, he venido á veros para prevenirnos que necesitará de vuestro importante testimonio para dar una gran fuerza á la declaración de Dionisia Morel.

—Estoy enteramente á vuestro servicio y á vuestras órdenes, señor conde.

—Perfectamente. ¿Habéis comprendido de lo que se trata?

—Sí, señor conde. Se trata de hacer reconocer: primero, que Virginia Ursula, nacida en el hospital de Poitiers en 1838, es hija de la anciana criada de Grandvale, conocida con el nombre de «Suspiros»; segundo, que bajo este nombre de «Suspiros» se ocultaba Clara Guérin, natural de Bourgvoisin.

—Es eso.

—El día y á la hora que os plazca, señor conde, declararé, delante de quien corresponda, que Virginia Ursula es hija de la que se llamaba «Suspiros», y espero que el testimonio de Dionisia Morel baste para establecer que «Suspiros» era Clara Guérin.

—Creo que hallaré un segundo testigo para afirmarlo.

—¿Y dónde le encontraréis? ¿En Grandvale?

—No, en Bourgvoisin; es un tío de Clara, de más de ochenta años de edad.

—¿Qué podrá decir ese anciano?

—Nada tal vez; pero tengo una esperanza. Las joyas dadas por Clara á Dionisia Morel, esos recuerdos de joven, pueden ser reconocidos.

LOS CONFLICTOS SOCIALES PRECAUCIONES GUBERNATIVAS EN TODA ESPAÑA

SE INICIA EN BARCELONA UNA REACCION SALUDABLE

La situación política ante los actuales conflictos

RECTIFICACION OFICIALA

El subsecretario de Gobernación manifestó ayer al medio día, por encargo del ministro, que no es exacto, como atribuye algún periódico de arteayer, que un alto funcionario de la casa fuese el primero en facilitar noticia alguna de la crisis.

También es inexacto que el conde de Romanones, en su domicilio, hiciese ninguna manifestación con relación a la conducta de dicho funcionario.

Este goza de toda la confianza de su jefe, el ministro.

NOTICIAS OFICIALES

El Sr. Lladó manifestó ayer al medio día que en Barcelona, dentro del estado en que se encuentra, no había ocurrido ningún incidente. El paro sigue absoluto.

Los huelguistas han tratado de detener los automóviles de los médicos.

El gobernador insiste en que tiene buenas impresiones respecto al abastecimiento de la población.

LLEGADA DEL SEÑOR MAURA

La noticia relativa a que el Sr. Maura regresaba a Madrid ha tenido confirmación. Ayer mañana, en el expreso de Andalucía, llegó a esta corte el ex Presidente del Consejo, que, como saben nuestros lectores, se hallaba pasando unos días, entregado a la caza, en una finca de la provincia de Córdoba.

LOS SEÑORES ROMANONES Y MAURA

Inmediatamente de llegar el Sr. Maura, conferenció con éste el Presidente del Consejo.

La conferencia se celebró en el domicilio del primero y se prolongó bastante, habiéndole informado en ella el conde de Romanones de la conducta que anteaayer por la mañana siguiera con relación a la cuestión política y de la marcha de los sucesos que afectan al orden público.

Creemos que en esa conferencia el señor Maura ofreció, como en todo momento crítico, como es el presente, todo apoyo moral al Gobierno para el más pronto restablecimiento de la normalidad en toda España, saliendo de aquella muy bien impresionado el conde de Romanones.

EN PALACIO

Despachó ayer con S. M. el Presidente del Consejo. Le habló un solo periodista.

—¿Hay algo de nuevo, señor Presidente?

—Y el conde de Romanones contestó:

—No hay nada de particular, absolutamente nada.

—¿Se declarará en Madrid el estado de guerra?

Y exclamó:

—Eso ni pensarlo.

Despacharon con S. M. los ministros de la Gobernación y de Hacienda.

El Sr. Gimeno habló con los periodistas. Dijo que Barcelona estaba tranquila, con esa tranquilidad de una ciudad paralizada.

Se registran algunos hechos aislados de presión de los huelguistas.

Por ejemplo, han detenido la circulación de

coches automóviles en que iban médicos haciendo la visita.

Estos hechos no pueden evitarse en absoluto, porque Barcelona tiene mucha extensión y necesitaríase para lograrlo 100.000 hombres de guarnición.

Refiriéndose a la huelga de los carteros, dijo:

—Hoy empecé a nombrar los nuevos. Van presentadas dos mil y pico de solicitudes, y dentro de poco espero que pasarán de cuatro mil. Las hay de bachilleres y abogados.

Los soldados están distribuyendo muy bien las cartas.

Son muchos los carteros huelguistas que quieren volver al servicio.

En varias provincias han vuelto, y para hoy se anuncia en otras la vuelta a la normalidad.

Las cuarenta y ocho horas de plazo para ello han resultado setenta y dos.

Si algunos no se reintegran al servicio por presión de los mantenedores de la huelga, quien más siente tener que reemplazarlos soy yo.

La mayoría de los individuos de la Junta de huelga está en la cárcel.

ROMANONES EN GOBERNACION

A primera hora de ayer tarde el Presidente del Consejo estuvo en el ministerio de la Gobernación para conferenciar con el Sr. Gimeno acerca de los conflictos pendientes.

RECTIFICANDO INFUNDIOS

Decía ayer tarde el conde de Romanones que de la misma manera que anteaayer se propaló en Barcelona la especie de que iban a ser fusilados los presos que había en Montjuich, causando la propalación de tal absurdo la natural exacerbadón en determinados espíritus, en Madrid se hizo circular otra, suponiendo que el general Weyler había hecho dos visitas al Rey, con la intención manifiesta de dar la sensación de que se pensaba en la formación de una situación militar.

Tan falsa resultó la segunda noticia como la primera, puesto que el marqués de Tenerife no vivió en todo el día a Su Majestad.

LA NOTICIA ERA INEXACTA

Pocos momentos después de abandonar la residencia particular del señor conde de Romanones, nos dirigimos al domicilio del señor Maura, en donde pudimos comprobar que no tenía el menor grado de verosimilitud la noticia que se había puesto en circulación, suponiendo que había estado en Palacio a las nueve de la noche.

Persona de la confianza del Sr. Maura nos decía:

«No sé con qué finalidad ha podido lanzarse a la publicidad tal inexactitud.»

Es muy cierto que el regreso del Sr. Maura está relacionado con la situación de la política, y que no se ausentará de Madrid mientras dicha situación no se resuelva. Pero las cosas, por el momento, no están en sazón.

NO FUE A PALACIO

El Sr. Maura no ha ido a Palacio esta noche. ¿Podrá ir de un momento a otro? Los hechos que se desarrollen lo decidirán.

cétricos y aun los de los barrios apartados. La Rambla, las calles principales llenas de gente, abundando los obreros, todos en actitud pacífica y expectante.

Fueron invitados a salir del despacho los empleados del Banco Inglés County, sito en el Paseo de Gracia; como no lo hicieron, cayeron algunas piedras, rompiendo los cristales de los cuadros en que se exhiben las cotizaciones. Inmediatamente fué izada la bandera inglesa; pero los dependientes abandonaron el local. Lo mismo hicieron los del Banco de Barcelona, Préstamos y Descuentos, Crédito Lionés y otros.

Las tiendas de comestibles, coniterías y colmados cerraron también; los cines, por la falta de electricidad, tampoco abrieron sus puertas. Dejaron de dar función el Panorama, El Dorado, Novedades y Principal Palace, lo propio que todos los music-halls.

Los empleados del Ayuntamiento fueron también invitados a secundar el paro: el alcalde accedió, mayormente no habiendo luz en las oficinas.

Los empleados de las Pompas fúnebres, que habían reanudado el trabajo, lo suspendieron a primera hora de la tarde. Había 45 cadáveres por enterrar; las familias interesadas fueron en quera al Ayuntamiento y éste la pasó al gobernador. A las tres de la tarde salieron siete carruajes para trasladar cadáveres al cementerio; pero al poco rato regresaron a las cocheras.

En vista de ello, el presidente de la Diputación que está encargada del traslado, confirió con el alcalde, acordándose que se encargara de la conducción el automóvil de la Cruz Roja. Se dieron órdenes a los enterradores de los cementerios para que no cesaran en su funeraria labor.

En la Central de Teléfonos se puso a las cuatro una pizarra anunciando que por orden gubernativa quedaban suspendidas las conferencias con Madrid. La prohibición se extendió a Valencia, Zaragoza y otras capitales.

Una hora después se presentaron para custodiar el edificio y las centrales parejas de la Guardia Civil a pie.

Otras parejas de Seguridad y civiles fueron a los mercados en evitación de incidentes: todos ellos estaban cerrados.

Cumpliendo el acuerdo del Sindicato, no se publicarán periódicos esta noche ni probablemente mañana.

Las tropas están acuarteladas.

A las cinco y media se ha paseado por sobre la ciudad, evolucionando durante una hora, un biplano, llamando la atención del público agrupado en las calles.

El alcalde ha reunido a los concejales jefes de grupo, estudiando con ellos la manera de que no queden desatendidos los servicios públicos. También ha llamado al director de la Compañía encargada de la limpieza pública.

A medida que adelantó la tarde, el paro fué más general, si cabe. En las calles reina extraordinaria animación. Hasta ahora no tenemos noticia de que se hayan registrado incidentes. Dícese que en la Subcentral de electricidad de Gracia un grupo ha disparado sobre unos ingenieros que fueron a hacerse cargo de la misma. No he podido comprobar el rumor.

Se han fijado en las esquinas unos impresos suscritos por «Los Comités». En él se justifica el paro en el incumplimiento de lo ofrecido por el Gobierno; en que siguen 34 obreros presos y sujetos a procedimiento; en que las fábricas del gas de la Catalana y de Lebón no han admitido todo el personal; en que La Canadiense ha tomado represalias; por todo ello y mucho más han adoptado la huelga general con el propósito de no dejar hasta que se les haya dado completa satisfacción, aun a costa de su vida.

Una de las cosas que han contribuido a que los obreros secundaran el paro fué el rumor de que habían sido fusilados tres de los movilizados; los que hacían circular este rumor se fundaban en que estaba a media asta la bandera de la Congregación de la Sangre, que cuida de los reos de muerte.

El rumor era infundado: la bandera estaba a media asta por la defunción del presidente de la Congregación, que es el regente de la parroquia del Pino, reverendo doctor Alost, fallecido hoy.

El paro se ha extendido a las barberías. También lo han secundado los obreros de la carga y descarga de las estaciones y los de los talleres del ferrocarril del Norte, situados en San Andrés.

A las seis de la tarde, después de una reunión de autoridades, se ha proclamado el estado de guerra, haciéndose cargo del mando seguídamente la autoridad militar.

Estimo la situación como gravísima.

El estado de guerra

Barcelona, 25.—Se ha publicado el bando declarando el estado de guerra. Las fuerzas del Ejército se situaron en los puntos estratégicos de la población. La ciudad se ha dividido en cinco sectores, mandados cada uno por un general.

El bando está redactado en iguales términos que el anterior.

La población ofrece aspecto tranquilo. Las Ramblas y otras calles principales estuvieron concurridas hasta las diez de la noche. Después de esta hora, los guardias de Seguridad invitaron a los transeúntes a retirarse.

En las plazas de Cataluña, España, Tetuán y en otros puntos acamparon fuerzas de Artillería y Caballería.

Sólo circulaban automóviles y camiones militares.

Un bando del alcalde

El alcalde ha publicado un bando recomendando al vecindario se limite a adquirir los artículos alimenticios en la cantidad indispensable, absteniéndose de hacer acaparamientos, pues asegura que habrá suficientes artículos. En los mercados hubo carnes y verduras, que se agotaron prontamente.

Los concejales radicales

A la una de la tarde se ha reunido en el despacho del alcalde la minoría radical del Ayuntamiento para tratar de la actitud que deberán adoptar ante las circunstancias presentes.

Disposiciones del capitán general

El capitán general está dispuesto a reprimir energicamente cualquier intento de coacción, asonada ó protesta. La fuerza tiene órdenes severísimas.

La tropa se ha encargado de los servicios públicos con iguales loables celo y actividad. Durante la noche, la ciudad tuvo alumbrado público gracias a los esfuerzos de los militares.

Los carteros

La ciudad presenta el aspecto de los días festivos.

Terminado el plazo señalado, no se han presentado los carteros a reanudar el servicio.

La correspondencia sigue distribuyéndose en las Tenencias de Alcaldía y por los alcaldes de barrio, donde deben recogerlas los particulares.

Apertura obligatoria de los comercios

Cumpliendo órdenes del capitán general, la Policía exige que se abran los comercios principales a pesar de faltar personal.

También hacen abrir los cafés, bares, donde se sirven comidas, así como los restaurantes.

Se publicarán bandos disponiendo que es-

tén todos los locales abiertos desde las ocho de la mañana hasta las ocho de la noche.

Los somatenes

El somatén armado patrulla, secundando las prevenciones de las autoridades con entusiasmo. Se han facilitado armas a quienes aún no las poseían.

Corrida suspendida

Se ha suspendido la novillada anunciada para esta tarde.

Prohibiciones

Se ha prohibido el uso de armas a los que no estén autorizados para ello.

Desde las diez de la noche no se permitirá el tránsito por las calles a quienes no justifiquen la necesidad de hacerlo. Los establecimientos deberán continuar iluminados toda la noche interior y exteriormente.

Establecimientos que abren

Barcelona, 25.—Continúa la tranquilidad. Los cafés y restaurants han abierto sus puertas.

Un salvoconducto

Los periodistas han recibido un salvoconducto para que puedan circular por la población.

El pan

Se ha convocado al gremio de panaderos para intensificar la fabricación del pan, supliendo a los huelguistas.

En Sabadell trabajan

Comunican de Sabadell que allí se trabaja como de ordinario.

Reunión importante

Barcelona, 25.—En la Capitanía general se han reunido el alcalde, el presidente de la Diputación y el de la Mancomunidad para tratar del problema de las subsistencias.

El capitán general manifestó a los periodistas que con los elementos de la Unión Monárquica, los de la Liga Regionalista y otros partidos se ha constituido una Comisión que se encargará de la resolución de los problemas que afectan a Cataluña.

Los conflictos sociales en Madrid

Los tranviarios

No puede afirmarse, a la hora presente, que esté solucionado el conflicto que amenazaban plantear los obreros de la Compañía de Tranvías.

Parece ser que los que han obtenido el aumento de una peseta están satisfechos; pero no los que se han visto beneficiados con dos y con tres reales.

Sin embargo, se cree que se encontrará solución amistosa, pues si es cierto que hay algunos aumentos inferiores a una peseta, también es verdad que la Compañía ha concedido cuatro mejoras durante la guerra, siendo la quinta la presente, y que los que se quejan son todos de reciente ingreso en la Compañía.

La rebaja de horas de servicio ha satisfecho. La jornada de nueve horas es un gran alivio para un numeroso personal que venía trabajando diez y once horas diarias.

El ramo de construcción

Ha circulado ayer durante todo el día el rumor de que los obreros del ramo de construcción irán de un momento a otro a la huelga general de los distintos oficios que integran dicho ramo.

No es así. Por el contrario, lo que ocurre es que muchos de dichos obreros han sido despedidos por sus patronos, calculándose en seis o siete mil el número de los que por ese motivo se ven forzosamente obligados a holgar.

Con el Presidente del Consejo se avistaron en las primeras horas de ayer tarde los Sres. Besteiro y Largo Caballero, para ocuparse de la situación que a dicha clase obrera se crea como consecuencia de la conducta que han empezado a observar los patronos, obediendo, seguramente, a un acuerdo por los mismos adoptado.

El conde de Romanones prometió interesarse en la cuestión con aquella urgencia que a su manera de ver requiría, poniéndose al habla inmediatamente con el ministro de la Gobernación.

El Sr. Gimeno le anunció que en la misma tarde de ayer se reuniría con una representación de los patronos y de los obreros del ramo expresado.

AL HABLA CON EL PRESIDENTE DEL CONSEJO.—IMPRESIONES DE BARCELONA.—EN SABADELL SE REANUDA EL TRABAJO.—LA CUESTION DE LOS CARTEROS.—EL RAMO DE CONSTRUCCION.—TRANQUILIDAD EN SEVILLA.—SUPUESTA VISITA DEL SR. MAURA A PALACIO

Fuó el de ayer uno de los días en que el conde de Romanones estuvo en más constante comunicación con la Prensa.

Los periodistas le vieron a la hora de ordinario en Estado. Después, por la tarde, algunos reportérs, entre ellos uno de LA CORRESPONDENCIA, consiguieron hablar de nuevo con él en su domicilio, y por la noche, antes de retirarse a descansar el jefe del Gobierno, volvió a recibirlos.

En esta última visita, el conde de Romanones les comunicó las noticias que hasta dicho momento tenía.

En Barcelona la situación no había varia-

do en cuanto al paro, que continuaba siendo completo.

Habían abierto, como ya anunciáramos en nuestra edición de anoche, las tiendas, los restaurants y los cafés. La tranquilidad era mayor.

El abastecimiento de aquella capital considerábase asegurado.

En Sabadell, en donde la huelga de Barcelona fué secundada, los obreros reanudaron ayer el trabajo.

Los servicios de trenes continúan prestándose en Barcelona con toda regularidad, a pesar de todos los anuncios que se han hecho en contrario.

Habló el Presidente del Consejo incidentalmente de la cuestión de los carteros, para manifestar que en la mayor parte de las provincias los carteros huelguistas habían vuelto al trabajo, quedando pocos por hacerlo.

Confirmó que habían sido hechos ayer cien nombramientos de nuevos carteros, que han recaído en licenciados del Ejército.

Aludió al conflicto planteado por los patronos del ramo de construcción, teniendo frases muy encomiásticas para el ministro de la Gobernación por la labor que durante toda la tarde había estado realizando en busca de una solución.

No podía decir, cuando hablaba con los periodistas, que hubiera sido encontrada una fórmula que pusiese término al conflicto.

Crea que estabase en vías de llegar a un arreglo. Había pendiente una contestación.

Desde luego, adelantaba que el ministro de la Gobernación ha exigido de los patronos el cumplimiento del pacto que suscribieron, anunciándose que se hallaba en absoluto dispuesto a aplicarles el peso de la ley, y haciéndoles presente la situación especial creada como consecuencia de la suspensión de las garantías constitucionales.

Como se le preguntara si ocurría algo en Sevilla, contestó que reinaba tranquilidad. Precisamente encontrándose en Gobernación con el Sr. Gimeno, éste, conecedor de los rumores que habían circulado en Madrid, se puso al habla por teléfono con el gobernador de Sevilla, comunicándole el Sr. Bermejo que no ocurría nada en aquella población.

En efecto; según informes que han llegado hasta nosotros y que estimamos muy dignos, la huelga general en Sevilla estaba acordada declararla ayer tarde; pero advertido de ello el gobernador, procedió a la adopción de algunas medidas que desconcertaron a los organizadores del movimiento.

Por último, los reportérs preguntaron al jefe del Gobierno si tenía alguna noticia relacionada con una visita que se suponía había hecho el Sr. Maura a Palacio, anoche a las nueve.

—No lo creo—contestó el Presidente del Consejo—; y mis motivos tengo para suponer que no es exacta la noticia. Me he separado del Rey después de las siete, y nada me ha anunciado. Les aconsejo, por consiguiente, que no publiquen la noticia sin confirmarla previamente.

Los periodistas se despidieron del Presidente, deseándole se aliviase de su aficción catarral, pues apenas se le entendía lo que decía, dada su afonía.

Huelga general en Barcelona

EN ESTADO

Muy cerca de la una de la tarde recibió en Estado a la Prensa el Presidente del Consejo. Este se hallaba muy afónico.

Manifestó a los periodistas que había despachado con el Rey, informándole de las noticias que de Madrid y provincias tenía, y muy principalmente de las recibidas de Barcelona.

Antes había conferenciado largamente con el ministro de la Gobernación, y momentos después del despacho con el Rey había recibido la visita del ministro de la Guerra, el cual le informó de las noticias de algunos capitanes generales de distrito y de medidas tomadas.

Confirmó el Presidente del Consejo que en Barcelona la mañana había comenzado en completa tranquilidad, como completo era el paro en aquella capital, y que más tarde los huelguistas habían tratado de llevar al paro a los médicos, con objeto de que quedara en suspenso la asistencia de los enfermos, para lo cual habían tratado de oponerse a la circulación de automóviles y coches que los expresados facultativos utilizaban.

El conde de Romanones rogó a los periodistas que le relevaran de facilitarles noticias de Barcelona, y que acudieran a Gobernación en busca de ellas, confiados en que habrían de facilitárselas en dicho departamento.

IMPRESIONES DE BARCELONA

Las que a las cuatro de ayer tarde tenía el Gobierno acerca de la marcha de las cosas en la ciudad condal eran más tranquilizadoras que las recibidas por la mañana.

Se había operado en las clases amantes del orden una gran reacción, y este síntoma tenía que ser apreciado favorablemente.

Otro síntoma había que comentar en el mismo sentido.

En Barcelona, los establecimientos, entre éstos los de comestibles, habían abierto sus puertas, dando con ello una sensación de confianza en las fuerzas encargadas del mantenimiento del orden.

La Junta de Subsistencias de Barcelona se había dirigido a las Compañías navieras pidiéndoles habilitasen barcos para el transporte de carnes a aquella capital, en donde escasea dicho artículo.

Ajustándose a esas impresiones, decía ayer tarde una importante personalidad de la situación que se planteaba en Barcelona un problema de resistencia con un peligro a cada momento.

CONFERENCIA INTERSANTANA

Casi toda la noche de ayer la pasó el ministro de la Gobernación en el ministerio de la Guerra.

Su presencia en el Palacio de Buenavista respondió a tener una extensísima conferencia telefónica con el capitán general de Cataluña, que duró hasta primera hora de la madrugada.

El paro

Barcelona, 24.—El paro ha ido extendiéndose después de las dos de la tarde, alcanzando unas proporciones como jamás se había visto igual: pequeñas Comisiones iban invitando al cierre a todos los comercios, tiendas, despachos, talleres de confección, etc., etc., invitación que era atendida sin reparos.

A las tres de la tarde, la ciudad presentaba originalísimo aspecto: el del Jueves Santo por la tarde, salvo que no se veían apenas señoras; todas las tiendas cerradas, lo propio que los cafés, restaurants y bares de los sitios

LA PREVIA CENSURA

Decretada la suspensión de garantías, desde el momento en que la disposición ministerial apareció en la Gaceta, el Gobierno se ha preocupado de una cuestión nada agradable para la Prensa, por las trabas y molestias que para ella tenía que representar.

Aludimos a la previa censura, la cual, a juzgar por los informes que hasta nosotros llegaron, ya avanzada la tarde, estaba acordado que empezase a ejercerse desde anoche.

Parece ser que en cuanto a esa cuestión, ha habido dos tendencias en el seno del Gobierno.

Una favorable a que la censura se hubiese ejercido por personal del ministerio de Gracia y Justicia y del Tribunal Supremo, estableciéndose cuantos turnos hubiesen sido precisos, para evitar en lo posible perjuicios a las Empresas periodísticas, como son aquellos que se irrojan cuando se retrasan las salidas de las ediciones. La otra se encaminaba a encargar de la censura a personal del ministerio de la Gobernación.

Esta segunda era la que se consideraba que había prosperado.

De todos modos, se había de resolver en definitiva sobre el particular en la reunión de directores de periódicos que para las seis de ayer tarde tenía convocada el Sr. Gimeno.

Lo que sí podía adelantarse era el criterio del Gobierno en asunto de tal importancia, y ese criterio es el de aplicar la censura en toda su extensión, por entender que así lo exige la gravedad de las presentes circunstancias.

LO QUE SERA LA PREVIA CENSURA

Ayer, después de las seis de la tarde, se reunió en la Gobernación, convocados por el ministro, los directores o representantes de los diarios de Madrid.

El Sr. Gimeno hizo presente a los reunidos la necesidad en que se ve el Gobierno, bien a pesar suyo, de establecer la previa censura por virtud de las circunstancias que han determinado la suspensión de las garantías constitucionales en toda España.

El ejercicio de la censura se extenderá a la prohibición de publicar noticias o comentarios referentes a estos cuatro puntos:

- Instituciones.
 - Disciplina militar.
 - Movimientos de tropas.
 - Huelgas, así en el interior como en el Extranjero.
- Algunos de los reunidos hicieron observaciones, y al contestarlas, prometió el ministro de la Gobernación poner de su parte cuanto pueda para que el enojoso ejercicio de la censura resulte lo menos molesto para los periódicos.

La censura comenzará a ejercerse desde hoy.

MAS SOBRE LA PREVIA CENSURA

Anoche a última hora no estaba aún organizado este servicio.

Llegó a asegurarse que la previa censura se ejercerá en la Dirección general de Seguridad, aunque con personal extraño a este centro.

EN GOBERNACION

El subsecretario de Gobernación recibió anoche, a las doce, a los periodistas, manifestándoles que el conflicto del ramo de construcción estaba todavía pendiente de unas conferencias que minutos después iban a celebrarse.

Estas conferencias eran continuación de las celebradas durante el día con patronos y obreros.

Añadió el Sr. Lladó que había visitado al ministro el vizconde de Eza, en representación del Instituto de Reformas Sociales, para comunicarle que este organismo, a instancia del Sr. Largo Caballero, había acordado, ante las graves cuestiones sociales planteadas, ponerse a la disposición del Gobierno, por si la intervención de dicha entidad la estima necesaria.

De Barcelona, dijo que no había variado la situación respecto a la huelga. En cuanto al aspecto de la población, había mejorado con la apertura de los comercios y por los ofrecimientos que habían recibido las autoridades de personas de todas clases sociales.

El Sr. Gimeno celebró anoche una conferencia con el capitán general de Barcelona.

¿DIFICULTADES?

Se dijo en las primeras horas de la madrugada que los esfuerzos que realizaban los señores ministro y subsecretario de la Gobernación para llegar a una solución satisfactoria en el conflicto del ramo de construcción, tropezaban con dificultades que ofrecían los patronos metalúrgicos.

DE MADRUGADA

La reunión de Gobernación

Después de las dos de la madrugada han terminado las conferencias que el ministro de la Gobernación celebró con las Comisiones de patronos y obreros del ramo de construcción. En estas conferencias el ministro oyo ver algún medio de llegar a una solución; pero dado lo avanzado de la hora, el cansancio de los conferenciados y la necesidad de otra gestión cerca de los patronos, el Sr. Gimeno solicitó de los obreros un plazo de veinticuatro horas.

Los obreros, que salían satisfechos de la actitud del ministro, prometieron a éste que darían cuenta a los compañeros que los esperaban en la Casa del Pueblo del estado de las negociaciones, y que harían esfuerzos por que aquellos concediesen el plazo solicitado por el Sr. Gimeno.

Nota oficiosa

La Sociedad Central de Arquitectos, en cumplimiento de la real orden del ministerio de la Gobernación, fecha 29 de los corrientes, que le ha sido comunicada con fecha 24, se dirige a todos los arquitectos directores de obras en Madrid para que, en virtud de lo establecido en el apartado segundo de la citada disposición, practiquen la revisión de la parte que en

los mismos se halle pendiente de ejecución, con objeto de precisar la cantidad del abono que los propietarios de las fincas han de hacer a los contratistas por el 60 por 100 del importe del aumento de los jornales, concedido por la precitada real orden.

En la Casa del Pueblo

Esperando a la Comisión

La concurrencia en la Casa del Pueblo era anoche verdaderamente inusitada.

Entre los obreros reinaba gran efervescencia.

Aguardaban impacientemente a los comisionados que habían ido a visitar al ministro de la Gobernación, para celebrar una Asamblea en la que había de determinarse la actitud del ramo de construcción ante la de los patronos.

Los comisionados llegaron a las dos y media.

El conflicto de los carteros

INFORMES OFICIALES

A última hora de ayer tarde, el ministro de la Gobernación recibió a los periodistas, haciéndoles las manifestaciones siguientes:

«La lista completa de las poblaciones en que todos los carteros han vuelto al trabajo, aparte de aquellas en que no fué secundado el paro, son Sevilla, Bilbao, Valladolid, Coruña, Cádiz, Córdoba, Mallorca, Santander, Málaga, Almería, Pamplona, Salamanca, Badajoz, Jaén y Oviedo.»

Se han firmado cien nombramientos de carteros, ascendiendo a más de 3.000 el número de solicitudes recibidas.

Los nuevos carteros prestarán desde mañana servicio.

Es lástima que no hayan atendido a las excitaciones que les he hecho por mediación de la Prensa, sobre todo cuando nos consta que la mayoría volverá; pero no lo hacen por miedo a las amenazas.

Para mí esto es un dolor, máxime cuando pierden un porvenir y cuando todos los que volviésemos estarían protegidos y garantidos.

No se han hecho los nombramientos cubriendo todas las vacantes, porque se está haciendo una clasificación, dando preferencia a los que son licenciados del Ejército.

Están equivocados los huelguistas en el camino que siguen, porque van a la ruina. Una vez admitidos, los nuevos no serán despedidos.

En Barcelona se han abierto los restaurantes y las tiendas todas.

Sigue el paro, los mercados abastecidos y renace la tranquilidad, reaccionando el espíritu público.

En una reunión celebrada por los presidentes de las Corporaciones principales, todos ellos se han encargado de regularizar los servicios.

El gobernador de Barcelona ha recibido muchas cartas de carteros huelguistas que desean volver al trabajo; se puede calcular en un 75 por 100; pero no lo hacen por las amenazas.

Ustedes pueden asegurar que mañana prestarán servicio los nombrados, y a éstos no habrá nadie que nos suceda que los ponga en la calle.

Para esta tarde tengo citados a los patronos y arquitectos del ramo de construcción. Con una Comisión de obreros ya he conferenciado esta mañana.

La huelga no es de obreros, sino un lock-out de los patronos.

A las seis de la tarde he citado a los directores de periódicos para tratar de la censura, y como tengo la seguridad del patriotismo de todos, confío en la ayuda de ellos, pues se trata de defender a la sociedad.»

Normalidad en el servicio

Según los informes oficiales, ascendían a treinta y dos las capitales de provincia en donde se hacía con toda normalidad el servicio del reparto de la correspondencia, por haber reanudado el trabajo el personal de cartaría que en las mismas había ido a la huelga.

En Gobernación

El subsecretario de Gobernación facilitó ayer al medio día algunos telegramas de provincias con relación a la huelga de carteros, que no acusaban gran variación en los informes que hemos publicado.

En la Dirección

El Sr. Navarro Reverter volvió ayer a visitar los departamentos de la Cartería, comprobando que el servicio está ya normalizado.

Según manifestó a los periodistas, se han presentado dentro del plazo legal fijado por el Gobierno, un jefe de distrito de los más caracterizados y varios carteros.

Han quedado hechos y repartidos ayer varios nombramientos de carteros, habiéndose comenzado por aquellos que son licenciados del Ejército.

Además de las provincias que publicamos en nuestra edición de ayer mañana, han reanudado el trabajo todos los carteros de Orense, Pamplona, Valladolid, Málaga y Oviedo.

En Sevilla se han presentado 105, y algunos en otras poblaciones.

Aunque en la Dirección guardaban reserva, se sabe que hay bastantes carteros de Madrid que han escrito al director, manifestándole que han ido a la huelga por la coacción.

Es muy posible que para éstos haya alguna benevolencia y vuelvan a ser admitidos.

Clausura de un Centro

Ayer fué clausurado el Centro de los carteros.

Coacciones, palos y pedradas

En los estabozos del Juzgado de guardia ingresaron ayer mañana cuatro carteros, dos de los cuales habían sido detenidos por rondar por los alrededores de la Casa de Correos, y otro, llamado Miguel Jarava, por haber ejercido coacción sobre un compañero que iba a presentarse en la Cartería, y a quien le descargó dos bastonazos.

También fué asistido en la Casa de Socorro del distrito del Congreso un cartero llama-

Accediendo al plazo

La Comisión del ramo de construcción dió cuenta a los reunidos de lo actuado en el día de hoy.

Expusieron cuál es el estado del asunto y la actitud del ministro de la Gobernación.

Como estuvieron hasta cerca de las dos y media en la Gobernación, y quedaban por tratar puntos muy importantes, expusieron su criterio de que debía accederse a la propuesta del ministro, volviendo hoy a ampliar las conferencias, pues esta madrugada carecían de tiempo material para seguir tratando, toda vez que habían tenido en cuenta que en la Casa del Pueblo estaban numerosos compañeros aguardando el resultado.

Así quedó convenido, y hoy volverán a entrevistarse los comisionados con el ministro.

Por consecuencia, los obreros acudirán hoy al trabajo, hasta que la Comisión diga lo que han de hacer en vista de lo que ocurra.

do Nieto, que en el paseo del Prado recibió de no sabe quién una pedrada en la cabeza.

Noticia desmentida

En la Capitanía general se ha facilitado ayer a los periodistas la siguiente nota oficiosa:

«Carece de todo fundamento, y es por consiguiente incierta, la noticia publicada por varios periódicos, afirmando que alguno de los sargentos de la guarnición de esta corte encargados del reparto de correspondencia estaba muy satisfecho por la ganancia que esto le producía.»

Las fuerzas del Ejército que prestan el servicio abandonado por los carteros, no hacen en esta ocasión, como en todas las demás en que la necesidad del bien público les hace desempeñar otras misiones distintas a las que de ordinario les son peculiares, que cumplir con su deber, y no necesitan por ello de más estímulo ni recompensa que la íntima satisfacción que produce siempre el escrupuloso cumplimiento de este mismo deber.»

Detenidos por coacción

El suceso de que damos cuenta en otro lugar se desarrolló en la calle de Alcalá. Resultó herido de un palo el cartero Miguel Jarabo Aranda. El agresor es un huelguista llamado Nicolás Prieto Díez, de treinta y siete años, domiciliado en la calle de la Amistad, núm. 5.

Miguel Jarabo decidió presentarse ayer a prestar servicio, y al efecto requirió el auxilio de un guardia, pero éste no pudo evitar la agresión.

En el Paseo del Prado fueron detenidos otros dos carteros que trataban de ejercer coacción, llamados Arturo Ramos Gil y Fernando Méndez Sanz, el primero domiciliado en la calle de Bravo Murillo, 10, y el segundo en la plaza de Lavapiés, 38.

En la calle de la Montera fueron detenidos por agentes de la brigada móvil otros dos carteros por motivos análogos a los anteriores.

Son los detenidos Jacinto Fernández Pérez, de veintiseis años, domiciliado en la calle de Orfila, núm. 10, y Luis López Díaz, que vive en la calle de las Peñuelas, núm. 14.

La detención del Comité

La Dirección de Seguridad dió orden ayer mañana de que fueran detenidos todos los carteros que forman el Comité de huelga.

Al efecto, varios agentes procedieron a su detención, y poco después ingresaban en la brigada de investigación de la Dirección de Seguridad once carteros.

Allí han permanecido todo el día, vigilados por una pareja de guardias de Seguridad é incommunicados.

A las dos de la tarde se les sirvió un almuerzo, que comieron todos reunidos en amigable compañía.

Al Juzgado

En varias Comisarias hay carteros detenidos por coacción.

Algunos de ellos han sido puestos a disposición del Juzgado de guardia como autores de delitos.

Cartas en los bolsillos

En la Dirección de Seguridad fué mostrado a los periodistas un paquete de cartas cerradas y franqueadas que han sido encontradas por la Policía al registrar a algunos carteros detenidos en los bolsillos de éstos.

En el citado centro han sido relacionadas dichas cartas y enviadas a la Dirección de Correos, significando su procedencia.

Algunas de estas cartas aparecían rasgadas.

Según los sobres correspondían a las fechas de los días 18 y 20.

Los nombramientos de carteros

Ayer han sido extendidos más de cien nombramientos de carteros, los cuales han recaído en los aspirantes que han presentado instancias acreditando ser licenciados del Ejército.

Los detenidos

Los carteros detenidos por ejercer coacción y otros motivos diversos, son los siguientes: Angel Grande Morera, Rafael Cortés López, José Cortés Cuevas, Cipriano Angel Utrilla, Miguel Caballero González, Mariano de la Mata Serrano, Manuel Polo Valencia, Felipe Santos Freire, Luis Polo Cantear, Enrique García Moreno, Vicente Carpintero, Saturnino Martínez González, Antonio Pérez, Rafael Escribano, Mariano Aragonés, Manuel Valcárcel Quiñones, Joaquín Barragán, Antonio Balseira Ramos, José Alvarez González, José Cortés Santiago y Dionisio Arévalo.

EN CADIZ

Se reanudó el servicio

Cádiz, 25.—Esta mañana fueron a Correos los carteros, y reanudaron el trabajo, cuando a hacer el primer reparto.

EN ALMERIA

Almería, 25.—Se ha solucionado la huelga

de carteros, presentándose todos, ofreciendo al administrador prestar servicio mañana.

El reparto suspendióse anoche por el retraso con que llegó el tren correo.

Las noticias de la solución de la huelga han causado buena impresión.

Almería, 25.—En la Administración de correos se han presentado 45 para ocupar las 20 plazas de carteros, caso de que los huelguistas no vuelvan.

Entre los aspirantes figuran bachilleres, profesores de instrucción y sargentos.

Dase como seguro que los carteros se presentarán mañana.

EN BILBAO

Por mayoría de votos se acuerda reanudar el servicio

Bilbao, 25.—Desde la madrugada hallábase todo preparado para proceder a la sustitución de los carteros huelguistas con personal que lo había solicitado.

La Policía se hallaba de retén para prevenir cualquier incidente.

A las seis de la mañana, y en el local de los obreros católicos libres, se reunieron los huelguistas. Se entabló discusión sobre el estado de la huelga, la actitud del Gobierno y las noticias llegadas de Madrid, y se advirtieron dos tendencias: una, partidaria de mantener la huelga, y otra, inclinada a reanudar el trabajo.

El presidente, ante la imposibilidad de llegar a la unanimidad de un acuerdo, propuso que lo decidiera una votación. Realizada ésta dió el resultado siguiente: 37 votos en favor de la vuelta al trabajo, contra 17 en favor de mantener la huelga.

EN VALENCIA

Tranquilidad

Valencia, 25.—Siguió la actitud correcta de los carteros, los cuales formaron grupos en los alrededores de la Administración, pero sin alterar el orden.

Ayer se repartirán 2.400 cartas en dos repartos. Se confía en que hoy se llegará a repartir 7.000. El miércoles quedará normalizado el servicio.

En la Administración continúan los exámenes de aspirantes a carteros.

Valencia, 25.—Hoy ha quedado normalizado el servicio de distribución y reparto de correspondencia.

EN LUGO

Se adhieren, pero presionados

Lugo, 25.—Los carteros de esta capital enviaron su adhesión al Comité central, manifestándose en sus puestas y realiendo el reparto de la correspondencia.

EN SALAMANCA

Restablecida la normalidad

Salamanca, 25.—Hoy volvieron al trabajo todos los carteros y peatones, restableciéndose la normalidad en el servicio.

EN PAMPLONA

Pamplona, 25.—Los carteros han interesado a la Cámara de Comercio para que se dirija al presidente del Instituto de Reformas Sociales y apoye sus pretensiones.

Se cree que mañana reanudarán el servicio los carteros de Pamplona.

Pamplona, 25.—Los carteros de esta capital, los únicos de la provincia que estaban en huelga, reanudaron hoy el trabajo.

EN CARTAGENA

Cartagena, 25.—Los carteros continúan repartiendo la correspondencia.

EN FERROL

Ferrol, 25.—Los carteros rurales se han asociado a la huelga.

La Comandancia general del Apostadero ha ofrecido al administrador de Correos cuantos elementos sean precisos.

Por ahora sólo se utiliza a los soldados de Artillería.

Ferrol, 25.—Ha quedado normalizado el servicio de Correos.

Los carteros reanudaron el trabajo, habiendo hecho el reparto del correo de Madrid.

Los militares han dejado de prestar estos servicios.

EN MALAGA

Málaga, 25.—A las ocho de la mañana reanudaron el trabajo los carteros.

Hasta la madrugada estuvieron reunidos, aguardando noticias de Madrid, y en vista de que no las recibían, acordaron dar por fracasada la huelga y volver al servicio.

EN SAN SEBASTIAN

San Sebastián, 25.—Los carteros volvieron al servicio esta mañana, haciendo los repartos de costumbre.

EN ALICANTE

Alicante, 25.—Hoy a las ocho de la mañana se presentaron en Correos todos los carteros que habían abandonado el servicio, comenzando su trabajo, saliendo al primer reparto.

EN OVIEDO

Oviedo, 25.—Todos los carteros se han presentado a reanudar el servicio, verificando el reparto de la una de la tarde.

El administrador de Correos ha conferenciado con el gobernador, agradeciéndole el servicio prestado por los guardias de Seguridad y policías, que han sustituido en la huelga a los carteros.

EN VALLADOLID

Valladolid, 25.—Los carteros han depuesto su actitud, volviendo al trabajo, haciendo los repartos de la correspondencia.

Los militares han cesado en las funciones que para suplir a los huelguistas les fueron encomendadas.

EN ZARAGOZA

Zaragoza, 25.—Habiéndose cumplido el plazo que se concedió para la presentación de los carteros, volvieron al trabajo los jefes de distrito, realizándose todos los servicios normalmente.

El gobernador ha dispuesto mañana reanudar la sustitución, ajustándose a las últimas disposiciones.

Zaragoza, 25.—En la Administración de Correos se han entregado las cesantías a los carteros que no han reanudado el trabajo.

Unicamente se presentaron a ocupar sus puestos los jefes de los distritos.

Se han recibido 130 solicitudes de aspirantes al Cuerpo de Correos.

EN CORDOBA

Córdoba, 25.—Se han presentado todos los carteros, menos uno, a reanudar el trabajo, habiendo comenzado a funcionar nuevamente todos los servicios.

EN CORUÑA

Coruña, 25.—A las tres de la tarde se presentaron en Correos todos los carteros, dando por terminada la huelga en vista de que en toda España hicieron lo mismo, excepto en Barcelona, Madrid y Valencia.

EN VILLAGARCIA

Vilagarcía, 25.—Los carteros han publicado un manifiesto en el periódico local, manteniendo su actitud y expresando su absoluta confianza en el triunfo.

Hoy se han presentado tres solicitudes de aspirantes a carteros.

BOLSA DE MADRID

FONDOS PUBLICOS	Día 24	Día 25
4 por 100 interior		
Serie F.....	79 60	79 35
— D.....	80 75	80 70
— C.....	80 75	81 70
— B.....	82 40	82 40
— A.....	82 25	82 40
— G y H.....	82	82
Diferentes series.....	82 25	
Fin corriente.....		79 70
Fin próximo.....		
4 por 100 exterior (estampillado)		
Serie F.....	90 10	90
— D.....	91 50	91 50
— C.....	91 90	91 70
— B.....	91 90	
— A.....	91 90	91 70
— G y H.....	94	
Diferentes series.....		
4 por 100 amortizable		
Serie E.....	87	87 50
— D.....	87 50	87 50
— C.....	87 50	87 50
— B.....		87 50
— A.....		87 50

PERLAS DE ORO
Perles d'or du Dr. Wolty
MARAVILLOSA MEDICACION MODERNA.
— Curan con gran rapidez —
LA IMPOTENCIA
En todos sus casos y edades, Espemterras, Pírdidas seminales etc., etc.
6 Ptas., tubo, Madrid, Arenal 2 y Puerta del Sol 5. En Barcelona, San Pablo 18. Los enfermos que deseen recibirlos directamente o bien consultar, informarse, etc., pueden dirigirse por carta al CONSULTORIO CLÍNICO, Rambla de Capellanes 15, Barcelona. Envía gratis folleto explicativo.

RECONSTITUYENTE
El más energético de los reconstituyentes es el **VINO DE BAYARD**
Peptonas fosfatadas, que devuelve a todas las personas débiles la Fuerza y la Salud. Depósito en todas las farmacias.

JARABE DE RABANO
DE GRABULTY Y C^{IA}
Depurativo por excelencia
PARA LOS NIÑOS
PARA LOS ADULTOS

CAMAS DORADAS
Dorado inglés inalterable, mil pesetas a quien prueba lo contrario. — Gran exposición. Fábrica y despacho: Cabeza, 34

EL SEÑOR
DON SEVERIANO SAINZ DE LA LASTRA
Falleció el 17 de diciembre de 1884
Y SU ESPOSA LA SEÑORA
DOÑA JOSEFA ANDREA PEREZ Y ARRECHE
El día 25 de marzo de 1903
R. I. P.

Todas las misas que se celebren el día 26 del corriente en la iglesia parroquial de San José, de esta corte, serán aplicadas en sufragio de las almas de dichos señores.

Sus sobrinos, doña Teresa Vega Seoane de Aura y D. Antonio Aura Boronat,
RUEGAN á sus amigos se sirvan encomendar sus almas á Dios. (10)

ESQUELAS.—R. Domínguez, Barquillo, 39, pral.
VINICULTORES
Conservación de vinos. Corrección legal del exceso de acidez y demás defectos de los mismos.
M. RODRIGUEZ, HUERTAS, 9.—MADRID

LA MEJOR TINTURA ES LA FLOR DE ORO
Usando esta privilegiada agua nunca tendréis canas ni seréis calvos
El cabello abundante y hermoso es el mejor atractivo de la mujer

La Flor de Oro es la mejor de todas las tinturas para el cabello y la barba; no mancha el cutis ni ensucia la ropa.
La Flor de Oro Esta tintura no contiene nitrato de plata, y con su uso el cabello se conserva siempre fino, brillante y negro.
La Flor de Oro Esta tintura se usa sin necesidad de preparación alguna, ni siquiera debe lavarse el cabello, ni antes ni después de la aplicación, aplicándose con un pequeño cepillo, como si fuese bandolina.
La Flor de Oro Usando esta agua se cura la caspa, se evita la caída del cabello, se suaviza, se aumenta y se perfuma.
La Flor de Oro es tónica; vigoriza las raíces del cabello y evita todas sus enfermedades. Por eso se usa también como higiénica.
La Flor de Oro conserva el color primitivo del cabello, ya sea negro ó castaño; el color depende de más ó menos aplicaciones.
La Flor de Oro Esta tintura deja el cabello tan hermoso, que no es posible distinguirlo del natural, si su aplicación se hace bien.
La Flor de Oro La aplicación de esta tintura es tan fácil y cómoda, que uno solo se basta; por lo que, si se quiere, la persona más íntima ignora el artificio.
La Flor de Oro Con el uso de esta agua se curan y evitan las **placacas**, cesa la caída del cabello y excita su crecimiento, y como el cabello adquiere nuevo vigor, **nunca seréis calvos**.
La Flor de Oro Esta agua deben usarla todas las personas que deseen conservar el cabello hermoso y la cabeza sana.
La Flor de Oro Es la única tintura que á los cinco minutos de aplicada, permite rizarse el cabello y no despiden mal olor; debe usarse como si fueran bandolina.
La Flor de Oro Las personas de temperamento herpético deben precisamente usar esta agua, si no quieren perjudicar su salud; y lograrán tener la cabeza sana y limpia con sólo una aplicación cada ocho días; y si á la vez desean teñir el pelo, hágase lo que dice el prospecto que acompaña á la botella.
De venta: Principales perfumerías y droguerías de España y Portugal.
Al por mayor, Sres. Martín y Durán, y Sres. Pérez Martín, y Velasco y C., de Madrid, Vicente Ferrer, Doctor Andreu y Uriach y C., en Barcelona.

XIV ANIVERSARIO EL SEÑOR
Don Gabino Alvarez Menéndez
Falleció en la Ciudad de Oviedo el día 27 de marzo de 1903
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.
R. I. P.
Su viuda é hijos,
RUEGAN á sus amigos le tengan presente en sus oraciones.
Todas las misas que se celebren el día 27 en las parroquias del Buen Suceso y San Marcos, de esta corte, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.
Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada. (1)

AVISO
Las casas que más pagan por alquileres, anti-heredades, máquinas de escribir, coser, fotográficas, bicicletas, muebles, pianos, papeterías Montie y toda clase de objetos para regalos: **CLAVEL, 8, y PRADO, 5, TIENDAS.**

LOS CARTEROS
NO SUBIRAN A LOS PISOS según el reciente Real decreto.

LOS DUEÑOS Y ADMINISTRADORES de fincas urbanas están en la obligación de instalar **TIMBRES DE CARTERIA**
La sola casa que proporciona: **ECONOMIA Y FACILIDAD EN LOS PAGOS.**
Instalaciones á plazos ó en alquiler por un tanto insignificante, **INCLUYENDO SU CONSERVACION.**
30 AÑOS DE EXPERIENCIA en toda clase de instalaciones.
Saavedra y Fassí Cooke. — Silva, 12. MADRID
TELEFONO M-174
Tenemos una proposición ventajosa para usted. Escríbame ó avísenos hoy mismo.

Cierren la puerta á las enfermedades:
Reumas
Piedra
Gota
Lumbago
Ciática

En cualquiera edad en que se hallen, defiendan su existencia contra el veneno **ÁCIDO ÚRICO** que amenaza con emponzoñarles la sangre, con trastornarles los riñones y el hígado. El tratamiento más eficaz y de menor coste consiste en usar los **LITHINES del Dr. GUSTIN**
Hagan disolver un paquete en un litro de agua, y así obtendrán en el acto una excelente agua mineral que previene contra las afecciones de los riñones, hígado, vejiga, estómago.
12 paquetes dan 12 litros de agua mineral: 1,20 pta.

Dep. único para España: DALMAU OLIVERES, 14, Paseo de la Victoria, BARCELONA y en todas las buenas farmacias y almacenes.

Quereis la salud??
BEBED EL HIEBRO-QUINA-BISLERI
MILAN
PILULES el Sirop BLANCARD
Los Productos de **Blancard** al **loduro de Hierro (PILDORAS y JARABE)** Aprobados por la Academia de Medicina de Paris son el Especifico de **ANEMIA, CLOROSIS DEBILIDADES, RAQUITISMO**
Los productos auténticos, rigurosamente dosificados, son los únicos inalterables y eficaces.

MATERIAL FERROVIARIO
Compramos carriles, vagones, vagonetas, molinos, material de hierro y motores. — Peñagosa, 3, entresuelo. S. A. LA VASCONGADA

R.M.S.P. CIA MALA REAL INGLESA

LA MALA REAL INGLESA
SALIDAS QUINCENALES de los lujosos vapores de la serie "D" de ESPAÑA y PORTUGAL para BRASIL y RIO DE LA PLATA
REMERARA saldrá de Vigo primeros de marzo. DESNA Saldrá de Lisboa en la primera quincena de abril.
Para más informes dirigirse en MADRID, Arenal, 16 VIGO. — Estanislao Durán. — ALMERIA, BARCELONA, CADIZ, CARTAGENA, MALAGA, SEVILLA, TARRAGONA, y VALENCIA. — Mac Andrews & C. Ltd.

INYECCION BROU
CÉLEBRE REMEDIO FRANCÉS MAS EFICAZ contra los Flujos Antiguos ó recientes.
Suprime Sándalo y Copáiba que ocasionan dolores de riñones, fatigan el estómago y se descubren por su olor.
28, Rue Richelieu, PARIS. — Todas Farmacias.

LOS NUEVOS
modelos de aparatos que aparecen en nuestros recientes catálogos son una verdadera maravilla de belleza y sonoridad, y sus precios sumamente económicos. Solicite usted catálogos y condiciones de VENTAS A PLAZOS, dirigiéndose a
Agencia Odeón, Preciados, 1. MADRID
PASTILLAS CRESPO
Tos, ronquera, catarros, molestias de la garganta. Sus buenos resultados se notan á la primera pastilla. Saben bien. Pesetas 1,50.

PILULES el Sirop BLANCARD
Los Productos de **Blancard** al **loduro de Hierro (PILDORAS y JARABE)** Aprobados por la Academia de Medicina de Paris son el Especifico de **ANEMIA, CLOROSIS DEBILIDADES, RAQUITISMO**
Los productos auténticos, rigurosamente dosificados, son los únicos inalterables y eficaces.

DUNLOP
Agencia exclusiva de España y Portugal para los productos de THE DUNLOP RUBBER C.º LTD., Birmingham (Inglaterra).
SOCIEDAD ESPAÑOLA DUNLOP (S. A.)
CLAUDIO COELLO, NUM. 106, MADRID.
Teléfonos: Salamanca, 1.273 y 1.238.—Telefonemas y telegramas: DUNLOP

Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid
OFICINAS CENTRALES: Paseo Pontones, núm. 2. Teléfono 808 M.

Servicio de ómnibus y berlinas
Transporte de toda clase de mercancías

Para las estaciones férreas de Atocha y Delicias, dirigirse al Despacho Central de la Compañía de los Ferrocarriles de M. Z. A., calle de Alcalá, número 12. Teléfono 103 M.
Para la estación férrea del Norte deben hacerse los pedidos en el Despacho Central de los Caminos de Hierro del Norte, calle Mayor, núm. 32. Teléfono 12 M.

Servicio rápido y económico.—Se reciben avisos y talones del ferrocarril en la Agencia-Sucursal, calle de Tetuán, núm. 13. Teléfono 4.580 M.
Para mayor comodidad del público que utiliza estos servicios, se han establecido oficinas auxiliares:
En la estación de Atocha, T.º 806.
En la estación del Norte, T.º 801.

NOTA.—Se ruega al público que formule reclamación, por cualquier deficiencia en el servicio, en las Oficinas Centrales.

VAGONES EN VENTA
Se venden, dando facilidades en el pago, ó se alquilan:
20 vagones de 10 toneladas, via un metro.
10 id. de 20 id. via normal.
Para precios y condiciones, escribir á **SOCIEDAD GENERAL DE MINAS Y TRANSPORTES (S. A.)**
Plaza Medinaceli, 5, BARCELONA
Calle del Principe, 1, MADRID
Ordoño, núm. 11, LEON
Uria, núm. 21, OVIEDO

SUBASTA
El viernes, día 28, á las seis de la tarde, se celebrará subasta pública de cuadros y obras de arte, de propiedad particular, en el salón de ventas de la GALERIA GENERAL DE ARTE, Plaza de San Miguel, núm. 8, principales.

CAMAS DORADAS
1.ª casa en España
Única que por su crédito no completa la compra ni la estampación, sólo material de primera. Píñillos.—Espoz y Misa, 5.

OZONOPINO RUY-RAM
Perfume del bosque, con el bactericida trioximetileno, es el bálsamo de la vida, evita las enfermedades contagiosas y hace agradable la estancia en las habitaciones, regenerando y purificando la atmósfera; se emplea con gran éxito en Palacio Real, Ministerios, Ayuntamiento, Casinos, Circulos, Teatros, Talleres y Casas particulares.
Pidan explicaciones y precios al higienista inventor: **Isidoro Ruiz.**
CARRETAS, 37, PRAL.—MADRID

SANTAL
REMEDIO SOBERANO DE LA **BLORRAGIA BLANC**
PROSTATITIS CISTITIS
El Frasco: 6 Ptas. — En Venta en todas las Farmacias de España.

Publicidad económica
CINCO CÉNTIMOS POR PALABRA —: CADA ANUNCIO PAGARÁ DIEZ CÉNTIMOS POR IMPUESTO AL TESORO

ALMONEDAS
Almoneda ocasión. Salón Imperio, comedor, alcoba, cuadros antiguos, alfombras, escopeta Purdey y varias cosas más. — Hortaleza, 102-104, primero.
Almoneda particular. Se venden todos los muebles de la casa. Sólo tres días. Urge. Sta. Brígida, 3. Teatro Marín.

CONSULTAS
Reyes X. Reconocimientos, reconocimientos estómago. Especialista en enfermedades gripales. Consulta particular. Corredora Baja, 5.
Trafes, fracs, smoking, completo, vendo baratísimo. Calatrava, 9.
Vendese hotelito ocasión: 20 kilómetros Madrid. Inmediato estación ferrocarril. Toledo, 79. Droguería.

COMPRAS Y VENTAS
Alhajas, relojes, bisutería, gramófonos, discos, velos, mantillas. San Bernardo, 1.
Buena ocasión. Se vende un hermoso y amplio edificio con grandes naves, propio para instalar cualquier industria situado en un pueblo a 12 kilómetros de Madrid donde la mano de obra se obtiene muy económica y próximo a estación línea del Norte. Razón, Sr. Moreno. Mayor, 35, droguería.

DENTISTAS
Dentista. Extracciones sin dolor, toda clase de trabajos modernos, fijos y sin paladar. Precios económicos. Avenida Conde Penalver, 1 (Red San Luis).
ESPECIFICOS
Antes de comprar especificos nacionales y extranjeros ó recetas, preguntar precio en Puebla, 11, farmacia de García Moro, clasificada en primera categoría por el gremio de Farmacéuticos.

OFERTAS Y DEMANDAS
Como propaganda haré á usted un traje de americana en noventa pesetas ó hechara y forros, 45. Arenal, 10, principal. —Sastrería Gonzalo Navarro.
Dinero: 5 á 6% hasta 500.000 pesetas en primeras hipotecas Madrid y provincias. A. Cea, Fomento, 1.
Visite nuestra exposición: Valferrá restaurant, Roca, fotografía, Tetuán, 20, es el más artístico y económico.
PERDIDAS
Pérdida de un arete en platino con un brillante solitario y tres pequeños arribas. Ruega á la persona que lo haya encontrado, lo devuelva á la joyería de la Sra. Viuda é hijos de Esteban Ganes, Carrera San Jerónimo, 19, donde se le abonará todo su valor.

REPRESENTANTES ganarán buenas comisiones trabajando género de fácil venta por su economía. Deseo detallar al por menor boñillos, bolsos y cadenas para caballeros y señoras, en plata de ley garantizada, en todos los domicilios, cafés, etc., etc.
Quien solicite la representación abonará contra reembolso, al recibir paquete postal, á razón de 25 céntimos gramo, el peso neto del muestrario, el que no podrá ser menor á 100, 250 y 500 pesetas en pueblos, cabezas de partido y capitales de provincia, respectivamente; de esta manera podrá apreciar las clases y tipos, para luego hacer los pedidos con arreglo al deseo de la plaza. Infilir escribir sin amoldarse á estas condiciones. —Dirigirse á D. Eduardo Luch Tomás, PALMA DE MAYORCA.

AVISO
La Casa Central es la que MAS PAGA LAS Papeletas del Monte Postas, 7 y 9

AVISO
La casaca más paga por oro, plata, platino, galones y toda clase de alhajas, dentaduras y dientes, en Plaza de Santa Cruz, 7. PLATERIA

CON ALEGRÍA VEO aumentar rápidamente las ventas de mi Establecimiento, gracias á la eficaz propaganda realizada por la Agencia de anuncios **Colomina**, Fuencarral, 13 y 15. Tarifas y presupuestos gratis.

JARABE DE GIBERT
y Grajeas AFECCIONES SIFILITICAS VICIOS de la SANGRE
Prescritos por los primeros Médicos
Preparados por **BOUTIGNY-DUBAILLÉ**, Farmacéutico DISCIPULO DE LAS INTAGACIONES. AVENUE DE WASHINGTON-La Ville, Paris.

EL NIÑO
José María López Puigcerver y Domingo de Bazán
Ha subido al Cielo
EL 25 DE MARZO DE 1919 A LOS 2 MESES DE EDAD
Sus desconsolados padres, D. José Luis y doña Adela, al morir, donaron á la familia, participando á sus amigos tan sensible pérdida, y les ruegan asistir á la conducción del cadáver, que tendrá lugar el día 26 del corriente, á las once de la mañana, desde la casa mortuoria, Espinoleto, 14, al cementerio de la Sacramental de San Justo, por lo que les quedarán agradecidos.
Se simplifica el coche. (10)